

~~Фонд № 3424
Опись № 1
Дело № 13~~

Фонд № 3424
Опись № 1
Дело № 13

Коллекция документов:

„Патриотический подвиг Сталиновских
колхозников.“

Сборник материалов
по Уваровскому району.

16 дек. 1942 г.
18 окт. 1943 г.

Фонд № 3424
Опись № 1
Дело № 13

Архив

№ 13
по описи

ГОСУДАРСТВ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Отдел фондов Октябрьской Революции



КОЛЛЕКЦИЯ ДОКУМЕНТОВ

"Патриотический почин Тамбовских колхозников"

СВОДЕМ ПО Уваровскому РАЙОНУ

НАЧАТ 16 декабря 1942г.

ОБОМЧЕН 18 октября 1943г.

№ 12. ЛИСТЫ

Коммунар

Патриотический энтузиазм масс

Большое событие произошло в жизни нашей области. Колхозники и колхозницы, собравшие 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», получили теплое, братское приветствие товарища Сталина.

Любимый вождь высоко оценил ту помощь, которую наши колхозники и колхозницы оказали Красной Армии. И это наполнило сердца людей колхозной деревни гордостью и радостью, желанием сделать для фронта еще больше.

С огромным воодушевлением прошли в колхозах нашего района митинги и собрания, посвященные телеграмме товарища Сталина. В ответ на приветственную телеграмму товарища Сталина колхозники и колхозницы усиливают темпы хлебозаготовок, сдают дополнительно в фонд Красной Армии тысячи пудов зерна, организуют хорошую подготовку к весеннему севу, активно собирают новогодние подарки для героических фронтовиков.

Телеграмма товарища Сталина у колхозников нашего района вызвала небывалый патриотический подъем. Колхозники колхоза «2-я пятилетка» на митинге решили продать государству 1.200 пудов зерна в фонд Красной Армии. Весь хлеб вывезли за один день на элеватор, а деньги, собранные от продажи хлеба, сдали в фонд Красной Армии. Колхоз «Прогресс» продал хлеба государству 180 пудов, «Новый труд» — 150 пудов, «Свободный путь» — 120 пудов. Кроме этого, колхозники сдают хлеб из своих личных запасов в фонд Красной

Армии. Например, председатель колхоза «Новый труд» тов. Рожкин сдал 12 пудов, председатель колхоза «Свободный путь» тов. Карамышев — 8 пудов, колхозники сельхозартели «Путь к социализму» В. Дегтярев, С. Строков и Дегтярев сдали 15 пудов.

На митингах, которые прошли в колхозах и на предприятиях, ярко демонстрируется неразрывное единение всего нашего народа, кровное и нерушимое единство рабочего класса и колхозного крестьянства, прочность, неизменность советского тыла. Эти митинги показали небывалый политический подъем трудящихся масс. Долг партийных и советских организаций — закрепить его, возглавить инициативу масс, мобилизовать их на скорейшее и наиболее успешное выполнение стоящих перед ними хозяйственно-политических задач.

С этой целью надо поставить сейчас партийно-политическую работу так, чтобы все трудящиеся района и стар и мал узнали содержание телеграммы товарища Сталина и передовой статьи «Правды» от 9 декабря «Патриотический почин тамбовских колхозников и колхозниц».

Необычайное воодушевление, охватившее трудящихся района, должно стать залогом немедленного и резкого повышения темпов хлебозаготовок. На брацкое приветствие товарища Сталина и благодарность Красной Армии надо ответить прежде всего вернинами красных обозов с хлебом государству. Это приблизит желанный час нашей победы над немецко-фашистскими разбойниками.

Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1943 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 9 декабря 1942 года.

Ответим на приветствие товарища Сталина быстрейшим выполнением плана хлебопоставок!

Все для победы над врагом

Безграничную любовь к защите родины, к партии Ленина — Сталина демонстрируют трудящиеся на деле. Патриотический подъем вызвала телеграмма товарища Сталина у колхозников сельхозартели «Путь к социализму». На митинге, посвященном телеграмме товарища Сталина, колхозники единодушно решили сдать в фонд Красной Армии 210 пудов хлеба. Колхозный актив: И В Дегтярев,

С. Строков и Дегтярев также сдали 15 пудов хлеба.

«Мой муж на фронте беспощадно громит ненавистного врага. Я по-военному работаю в колхозе. Так же, как и местные жители, я сдаю в фонд доблестным защитникам 25 килограммов хлеба», — заявила А. Платонова.

Зерно отправлено красным обозом в заготзерно 12 декабря.

А. Мосолова.
Уполномоченный РК ВКП(б).

НАША ПОМОЩЬ ФРОНТУ

С небывалым подъемом встретили поздравление нашего вождя и учителя товарища Сталина, присланное колхозникам Тамбовской области, члены колхоза «Новый труд», Лебяжянского сельсовета.

Обсудив это поздравление на общем собрании, у колхозников появилось еще больше желания как можно лучше помогать нашей героической Красной Армии, чтобы она смогла быстрее разгромить немецких бандитов, которые топчут нашу плодородную

землю и замучили сотни тысяч наших неповинных советских граждан.

Колхозники для помощи фронту сдали в фонд Красной Армии 36 центнеров хлеба.

Кроме того, они обязались укомплектовать жатководоочесные фермы и в ближайшие дни утеплить помещения для скота.

Отдадим все силы на разгром врага, — заявили колхозники.

Зайцев.
Председатель сельсовета.

На телеграмму товарища Сталина отвечают делом

На телеграмму товарища Сталина колхозники сельхозартели «2-я пятилетка» отвечают делом.

Продав государству 1.200 пудов хлеба, который вывезли на элеватор в один день, и отчислив вырученные деньги от продажи хлеба в фонд Красной Армии, они взяли на себя следующие обязательства:

Полностью закончить обмолот

всех культур к 1 января.

Образцово подготовить к весеннему севу 1943 года сельскохозяйственный инвентарь, семена и тягло к 15 февраля.

Упорным и честным трудом добиться высокого урожая и оказывать фронту еще большую помощь.

Чернов.
Председатель сельсовета.

ОТВЕТ ПОДГОРНСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

С радостным волнением прослушали колхозники Подгорнского сельсовета слово приветствия и благодарности товарища Сталина.

На эти волнующие слова вождя колхозники отвечают делом.

КРАСНЫЕ ОБОЗЫ С ХЛЕБОМ

Во всех колхозах района состоялись митинги, посвященные получению приветственной телеграммы товарища Сталина. В ответ на похвалу вождя колхозники организовали красные

обозы с хлебом государству. 11 декабря колхозники района сдали хлеба государству свыше 1.000 центнеров. Колхозы Ольшанского сельсовета сдали 160 центнеров, В.-Шибрайского — 126 центнеров.

Ланьшина.

БОЛЬШЕ НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ!

Обращение колхозников и колхозниц Подгорнского сельсовета ко всем рабочим, колхозникам, колхозницам и служащим Уваровского района

Немногим больше месяца наш великий вождь и мудрый учитель товарищ СТАЛИН сказал: «Недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник».

В настоящее время враг уже узнал силу этих новых тяжелых ударов нашей доблестной Красной Армии.

На Центральном и Сталинградском фронтах, ломая яростное сопротивление противника, наши войска продолжают продвигаться вперед. Немцы отступают, оставляя за собой десятки тысяч трупов своих солдат и офицеров, богатые трофеи.

Это только первые шаги победоносного шествия Красной Армии. Враг еще не сломлен, чтобы его окончательно сломить, необходимо направить все силы армии и народа, фронта и тыла.

Закрепить достигнутые успехи и продолжать бить врага, не давая ему закрепиться — такова задача воинов Красной Армии. Помочь Красной Армии напряженным трудом, мобилизовать все ресурсы в помощь фронту — такова задача работников тыла.

Обсудив обращение колхозников и колхозниц сельхозартели имени ЛЕНИНА, Веселовского сельсовета, Ракшинского района, мы, колхозники и колхозницы Подгорнского сельсовета, горячо поддерживаем этот славный патриотический почин.

Наши колхозы в основном рассчитались с государством по всем видам заготовок. Индивидуальные поставки колхозники нашего сельсовета также выполняли.

К новому 1943 году мы собрали доблестным защитникам родины новогодние подарки: 6 центнеров отсевой муки, 170 кур, 9 овец, 1 корову, 1 свинью, 400 яиц, 15 килограммов меда, 15 пар носков, 20 пар перчаток, 500 килограммов съдобных пышек, носовые платочки, кيسеты, карандаши, бумагу и другие продукты и вещи, сбор которых успешно продолжается.

Призываем всех трудящихся района последовать нашему примеру.

Пусть обильные подарки, посланные нами, вдохновят героических воинов на новые подвиги и победы.

По поручению собрания подписали:

Председатель сельсовета — **Доровских**.
Председатели колхозов: **Дьячков, Болдырев, Артемов, Гальцов, Под'яблонский, Куксов**.
Колхозники: **Свиридов, Доровских, Феофанова, Иванов** и другие.

Поддерживаем почин подгорнских колхозников

Горячо откликнулись на призыв подгорнских колхозников колхозники сельхозартели «Культура вперед», 2 Уваровского сельсовета.

Для сбора подарков создана специальная комиссия, которая приступила к своим обязанностям.

Все, как один, колхозники сдают новогодние подарки героическим защитникам родины. Такие товарищи, как А. В. Сторожена сдала в фонд подарков килограмм ветчины, 50 килограммов картофеля и обязалась сдать теплые варежки и носки.

И. Минин сдал 8 килограммов печени, Мананников — овчину, килограмм сала, носки и варежки.

В настоящее время уже собрано 2 овчины, 11 килограммов табаку, 5 килограммов луку, 20 килограммов печени, 2 курицы, 3 килограмма ветчины, 4 пары носков, 8 пар варежек, полотенцы, носовые платочки и другие вещи.

Сбор подарков продолжается.

Н. М.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи наших войск и потери противника

I. Под Сталинградом

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов — 105, танков — 1.510, орудий разных калибров — 2.134, минометов — 1.714, счетверенных зенитных установок — 28, пулеметов — 4.175, противотанковых ружей — 311, автоматов — свыше 2.000, снарядов — 4.196.000, патронов — свыше 20 миллионов, автомашин — 7.306, мотоциклов — 1.385, радиостанций — 62, кабеля телефонного — 522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 355 транспортных самолетов, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.945 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94 тысяч солдат и офицеров, из них $\frac{1}{3}$ — немцы, остальные румыны.

II. На Центральном фронте

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков — 194, орудий разных калибров — 550, пулеметов — 1.053, винтовок — около 7 тысяч, снарядов — до 300 тысяч, патронов — 7.126 тысяч, автомашин — 920, радиостанций — 58, складов разных — 43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1 тысячи минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Налеты английской авиации на Италию

Последствия воздушных бомбардировок

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, официально сообщается, что в ночь на 9 декабря английские бомбардировщики совершили налет на Италию.

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что, по официальному сообщению, в ночь на 9 декабря крупные силы английской авиации совершили налет на Турин.

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС). После воздушных бомбардировок Генуи, Неаполя и Турина из этих городов хлынул в Рим необычайный поток беженцев. Продовольственное положение в столице Италии крайне обострилось.

Транспорт расстроен воздушными бомбардировками не только на севере Италии, но и в западной части страны. В Неаполе, куда переведена из Торонто часть флота, наличный подвижной состав недостаточен для немедленной эвакуации населения.

По сообщению агентства Рейтер, ссылающегося на марокканское радио, итальянские рабочие, лишившиеся работы вследствие налетов английской авиации, организовали демонстрации.

По сведениям из достоверных источников, Муссолини пришлось отказаться от заранее выработанной программы посещения Генуи. Гестапо перехватывает все телеграфные и телефонные сообщения о причисленных воздушными бомбардировками убытках.

ПОДРОБНОСТИ НАЛЕТА НА ТУРИН

ЛОНДОН, 9 декабря. (ТАСС) Как передает информационный отдел министерства авиации, во время налета на Турин в ночь на 9 декабря на объекты города были сброшены бомбы весом в 4 тонны, большое количество бомб весом в 2 тонны и десятки тысяч зажигательных бомб. Прекрасная видимость и умелые сброшенные осветительные ракеты способствовали точному бомбометанию. По свидетельству всех летчиков, в городе возникли крупные очаги пожаров. Все зажигательные бомбы упали в районе центра. Летчик наблюдатель, принимавший участие в 45 полетах, заявил, что центр района цели представлял собою сплошное море огня, в котором ничего нельзя было различить. По словам других летчиков, дым от пожаров поднимался на высоту до 1.000 метров.

Коммунар

Дадим 300 тысяч пудов хлеба в фонд Красной Армии,
построим 25 авиаэскадрилий боевых самолетов

О Б Р А Щ Е Н И Е

Ко всем колхозникам и колхозницам Тамбовской области

Товарищи колхозники и колхозницы!

Сегодня у нас знаменательный день. От имени всех колхозников и колхозниц области мы вручили бесстрашным советским воинам танковую колонну «Тамбовский колхозник», созданную нашей беспредельной любовью к Родине, жгучей ненавистью к врагу и непреклонной волей к победе.

Наши родные сыны и братья, мужественные танкисты Красной Армии, получая грозные боевые машины, поклялись беспощадно разить фашистских бандитов, обрушить на них лавину огня, давить их гусеницами мощных советских танков и очистить родную землю от гитлеровской нечисти.

Провожая танковую колонну в бой, мы, ваши делегаты, поклялись Великому вождю народов товарищу Сталину и заверили доблестных фронтовиков, что колхозное крестьянство Тамбовской области ничего не пожалеет для быстрого разгрома гитлеровских бандитов, будет еще более самоотверженно ковать победу над ненавистным врагом.

Наш священный колхозный долг дать фронту и стране как можно больше хлеба и других продуктов, еще больше средств на вооружение Красной Армии.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Подкрепим нашу клятву мощным потоком красных обозов с колхозным хлебом государству и в ближайшее время с честью выполним свою первую заповедь!

Дадим из своих личных запасов в фонд Красной Армии не менее 300 тысяч пудов хлеба!

Организуем во всех селах и деревнях сбор средств на строительство самолетов «Тамбовский колхозник», вручим от всего колхозного сердца сталинским соколам к XXV годовщине Красной Армии боевой подарок — не менее 25 авиаэскадрилий.

Мы, ваши делегаты, уже сделали почин. Колхозник сельхозартели «50 лет Ворошилова», Тамбовского района, тов. Голованов Иван Пахомович вносит в фонд Красной Армии 9 пудов

хлеба и 5.000 рублей на строительство эскадрильи самолетов; колхозник сельхозартели «Путь Ленина», Ст.-Юрьевского района, тов. Грибанов Анисим Андреевич вносит 6 пудов хлеба и 4 000 рублей; тов. Кузнецов Антонова Ефимовна, член сельхозартели «Завет Ильича», Тамбовского района, вносит 6 пудов хлеба и 5.000 рублей; тов. Терин Гавриил Андреевич, член сельхозартели имени Сталина, Бондарского района — 4 пуда хлеба и 2 000 рублей; тов. Расщупкин Иван Иванович, председатель Хреновского сельсовета, Шехманского района, — 6 пудов хлеба и 2 000 рублей; тов. Пронькин Иван Васильевич, член сельхозартели «13 лет Октября», Бондарского района, — 3 пуда хлеба и 2.000 рублей; тов. Манаенкова Софья Ивановна, член колхоза имени Ворошилова, Ст.-Юрьевского района, — 6 пудов хлеба и 1 500 рублей; тов. Бучкин Иван Дмитриевич, член колхоза «Колхозная волна», Пичаевского района, — 2 000 рублей и 6 пудов хлеба; тов. Назетова Екатерина Васильевна, член колхоза имени XVIII партсъезда, Железнодорожного района, — 2 000 рублей и 50 килограммов хлеба; тов. Евстратова Надежда Павловна, член колхоза «Смычка», Пичаевского района, — 1.000 рублей и 50 килограммов хлеба; тов. Андиферова Елена Михайловна, член колхоза «Дружба», Дегтянского района, — 2.000 рублей и 50 килограммов

хлеба; тов. Курочкина Матрена Матвеевна, член колхоза «Красный кооператор», Тамбовского района, — 2.000 рублей и два пуда ржи; тов. Медведев Петр Герасимович, член колхоза «Дружные ребята», Юзовского района, — 2.000 рублей и 60 килограммов хлеба; тов. Давыдова А. И., член колхоза имени Кирова, Мучкапского района, — 1.000 рублей и два пуда хлеба; тов. Любушкин Парамон Михайлович, член колхоза «Завет Ильича», Мучкапского района, — 2.000 рублей и 1 центнер хлеба.

Мы уверены, что ваш почин будет подхвачен с горячей любовью всеми колхозниками и колхозницами области.

Пусть советская страна и родная Красная Армия будут вдоволь обеспечены хлебом и другими сельскохозяйственными продуктами!

Пусть боевые эскадрильи самолетов «Тамбовский колхозник» прикрывают в боях за Родину с воздуха нашу танковую колонну «Тамбовский колхозник» и несут смерть немецким захватчикам!

Да здравствует наша Родина!

Да здравствует Красная Армия, беззаветно и мужественно защищающая наше отечество от фашистских мерзавцев!

Да здравствует наш любимый вождь, друг и отец товарищ Сталин!

Делегаты тамбовских колхозников и колхозниц по вручению Красной Армии танковой колонны «Тамбовский колхозник».

Готовят новогодние подарки

Колхозники и колхозницы сельхозартели «Память Дзержинского», Н.-Шибрийского сельсовета, готовят богатые новогодние подарки доблестным бойцам героической Красной Армии. Мы всем сердцем ненавидим фашистскую нечисть и будем прилагать все усилия на помощь защитникам пролетарского отечества. К новому году мы собрали и посылаем фронтовикам 21 курицу, 1 овцу, 24 килограмма шерсти, 22 пары варежек, 13 пар носков, 57 ки-

лограммов сладких пышек, 22 килограмма сухарей, 11 килограммов лука, 11 килограммов табаку, 15 носовых платочков и 11 кисетов.

Пусть наши скромные подарки напомнят фронтовикам, что мы неустанно следим за их подвигами и что каждая победа на фронте рождает десятки трудовых подвигов в тылу.

Я. Нелюбов.

Председатель колхоза.

ТАНКОВАЯ КОЛОННА „ТАМБОВСКИЙ КОЛХОЗНИК“ ПЕРЕДАНА КРАСНОЙ АРМИИ

15 декабря в торжественной обстановке колхозники Тамбовской области передали Красной Армии мощную колонну танков «Тамбовский колхозник», построенных на средства колхозников.

У выстроившихся в два ряда танков собрались делегаты районов и танкисты Н-ской части, принимающие машины.

Секретарь обкома ВКП(б) тов. Волков, обращаясь к танкистам, говорит:

— Танки, которые мы передаем вам сегодня, построены на средства колхозного крестьянства Тамбовской области. Всей силой своей они должны быть устремлены на запад. Там — подлый враг, германский фашизм. Смерть ему!

Иди в бой, помните, товарищи танкисты, что с вами все колхозники нашей области. Воодушевленные братским приветом товарища Сталина и благодарностью Красной Армии, мы поклялись работать для фронта еще больше, еще лучше, чтобы приблизить час разгрома гитлеровских грабителей и убийц!

Представители районов вручают боевые машины их экипажам.

— Родные сынки, — говорит председатель колхоза «Красное поле», Хоботовского района, Гаврилов. — Колхозники дают вам этот танк. Бейте фашистских гадов беспощадно, а мы здесь, в тылу, не подкачаем, обеспечим вас всем необходимым.

Командир танка одеситовец тов. Ожигов крепко жмет руки колхозникам и колхозницам.

— Спасибо, отец! Клянемся истребить фашистскую погань, не жалея своих сил.

Делегаты внимательно, по-хозяйски осмотрели танки, обменялись с их экипажами адресами, вручили им подарки.

Участники митинга обратились с письмом ко всем колхозникам и колхозницам области, в котором призывают их всемерно усилить помощь фронту, дать из своих личных запасов хлеба в фонд Красной Армии, организовать сбор средств на строительство самолетов «Тамбовский колхозник» с тем, чтобы к XXV годовщине Красной Армии вручить сталинским соколам не менее 25 авиаэскадрилий.

Новогодний подарок—статьи донорами

В грозные дни отечественной войны наши отцы, братья и мужья, не жалея сил и самой жизни, героически сражаются с остатками врагом—гитлеровской бандитской шайкой за нашу заветную, культурную, полноправную жизнь.

Поэтому мы, находившиеся в тылу, ни на минуту не должны забывать о великой битве. У каждого из нас находится на фронте отец, брат, муж. Честным, самоотверженным трудом каждый на своем посту старается оказать воинам Красной Армии необходимую помощь в разгроме заклятого врага.

Радостью переполняется сердце, когда получишь письмо с фронта, сообщющее о стойкости, храбрости и отваге борющихся за правое дело, за дело партии Ленина—Сталина.

Большое удовольствие составляет и получение писем от оставшихся в тылу, наполненные лаской, теплотой. Например: «Верь, родной, что не далек тот день, когда ты снова вернешься в свой край родной, к семье, к любимой. И еще ярче, краше будет наша жизнь, крепче наша любовь». Не менее радуются фронтовики получению подарков, теплых вещей, демометрирующих неразрывную связь фронта и тыла, напоминающих о любви к защитникам отчужденным, семейным очагам.

Для того, чтобы спасти жизнь храброго воина, чтобы восстановить его здоровье, злостью разрушенное врагом—нужна и кровь. Этот важный вопрос далеко еще не все поняли.

Поэтому мы решили дать в новогодний подарок доблестным воинам своей горячей крови,—заявили учительница Обловской средней школы А. Голубева и ветфельдшер Л. Лутовинова.

Не забывайте, дорогие девушки и женщины, что каждая капля вашей крови вернет жизнь бойцу, идущему в бой за наше счастье, приближающему долгожданный день победы над фашизмом!

Донор
Т. Чиринич.

Агроном плодопитомника

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 ДЕКАБРЯ

В течение 18 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 17 декабря в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 99 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда 8 транспортных самолетов противника.

17 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 30 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских дивизионов, разбито 4 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, продолжали уничтожать огневые точки, ДОТы и блиндажи противника. На южной окраине города истреблено до роты немецкой пехоты. Захвачен вражеский транспортный самолет, подбитый нашим истребителем.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части атаковали немцев, укрепившихся на одной высоте. В ожесточенной схватке уничтожено 2 роты гитлеровцев и заняты вражеские позиции. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 ДОТов и блиндажей, подавлен огонь 6 минометных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеской пехоте при поддержке танков удалось занять один населенный пункт. Перегруппировав свои силы, наши части нанесли немцам контрудар и выбили их из населенного пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 7 сожженных танков. На другом участке артиллеристы под командованием лейтенанта Челелко подбили 7 немецких танков. В этом же бою старший лейтенант Кошевенко из противотанкового ружья вывел из строя 6 танков противника.

На Центральном фронте наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали вести наступательные бои.

В районе западнее Ржева гвардейцы части, где командиром тов. Холодилов, в двухдневном бою уничтожили до 500 немцев, 6 танков, 19 автомашин, артиллерийскую и минометную батареи. На другом участке крупные силы пехоты противника при поддержке танков пытались занять роту, имеющую большое тактическое значение. После ожесточенного сражения немцы были отброшены, оставив на поле боя 150 трупов и 6 подбитых танков.

В районе Великие Луки наши части продвигались вперед, уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров и захватили 2 танка, 9 орудий, 4 радиостанции, 22 автомашин, 10 пулеметов и 2 вещевых склада.

Наши летчики в воздушных боях сбили 26 самолетов противника.

В районе Моздока противник силой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, подбито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в Калининской области, пустил под откос 4 воинских эшелона противника. Уничтожен паровоз, разбиты в щепы 8 вагонов с войсками и 4 платформы с автомашинами, повреждено 104 вагона и платформы. Другой отряд калининских партизан организовал крушение двух поездов немецко-фашистских оккупантов. Убито и ранено большое количество гитлеровцев.

В СОВНАРКОМЕ СССР

О закреплении за предприятиями и учреждениями земельных участков, отведенных под индивидуальные огороды рабочих и служащих

В целях дальнейшего развития огородничества рабочих и служащих и улучшения обработки земельных участков, отведенных под индивидуальные и коллективные огороды, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Закрепить за предприятиями и учреждениями на 5—7 лет земельные участки, отведенные им в 1942 году из земель городов, рабочих поселков и государственного земельного фонда под коллективные и индивидуальные огороды рабочих и служащих, при условии ежегодного использования этой земли под коллективными и индивидуальными огородами.

Запретить администрации пред-

приятий и учреждений произво-

дательные бои. В районе западнее Ржева гвардейцы части, где командиром тов. Холодилов, в двухдневном бою уничтожили до 500 немцев, 6 танков, 19 автомашин, артиллерийскую и минометную батареи. На другом участке крупные силы пехоты противника при поддержке танков пытались занять роту, имеющую большое тактическое значение. После ожесточенного сражения немцы были отброшены, оставив на поле боя 150 трупов и 6 подбитых танков.

В районе Великие Луки наши части продвигались вперед, уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров и захватили 2 танка, 9 орудий, 4 радиостанции, 22 автомашин, 10 пулеметов и 2 вещевых склада.

Наши летчики в воздушных боях сбили 26 самолетов противника.

В районе Моздока противник силой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, подбито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в Калининской области, пустил под откос 4 воинских эшелона противника. Уничтожен паровоз, разбиты в щепы 8 вагонов с войсками и 4 платформы с автомашинами, повреждено 104 вагона и платформы. Другой отряд калининских партизан организовал крушение двух поездов немецко-фашистских оккупантов. Убито и ранено большое количество гитлеровцев.

Захваченный в плен радист сбитого бомбардировщика «Юнкерс—88» третьего отряда первой немецкой бомбардировочной эскадры Бернгард Шмидте рассказал: «Экипаж нашего самолета вместе с группой других летчиков получил задание бомбить скопление русских автомашин. За линией фронта мы попали под сильный огонь зенитной артиллерии. Русские зенитчики стреляли очень метко и за несколько минут сбили 3 самолета. За последнюю неделю русские сбили 5 бомбардировщиков нашего отряда. С каждым днем все острее ощущается недостаток опытных пилотов. В тот день, когда я вылетел в роковой для меня полет, в отряде оставалось всего лишь 3 экипажа».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население захваченных ими советских районов. В деревнях Сверкуны, Черепы, Карелово, Симоновка, Будино, Выпозово, Огилалово, Вельского района, Смоленской области, немцы учинили зверскую расправу над мирным населением. Палачи расстреливали и замучили многих стариков, женщин и детей. Всем жителям была роздана бирки и приказано носить их на шее. За утерю бирки гитлеровцы подвергали виновных самым суровым наказаниям, вплоть до расстрела. Фашистские зверги теперь почти целиком сожгли эти деревни. Оставшихся в живых крестьян немцы угнали на каторжные работы в Германию.

приятий и учреждений производить в течение указанного срока перераспределение между рабочими и служащими земельных участков, отведенных им под индивидуальные огороды.

2. Установить, что при увольнении с работы в данном предприятии или учреждении (кроме случаев увольнения по инвалидности, в связи с призывом в Красную Армию или переводом на другую работу) рабочие и служащие лишаются права пользования предоставленными им огородными участками, а также права снятия урожая с возмещением им неиспользованных затрат на указанных участках.

Коммунар

Ответы товарища И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди 12 ноября обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР т. в. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

«Г-н Кэссиди!
Отвечаю на Ваши вопросы, присланные 12 ноября:
1. «Как советская сторона расценивает кампанию союзников в Африке?»

ОТВЕТ. Советская сторона расценивает эту кампанию как выдающийся факт большой важности, демонстрирующий растущую мощь вооруженных сил союзников и открывающий перспективу распада итало-немецкой коалиции в ближайшее время.

Кампания в Африке лишней раз опровергает скептиков, утверждающих, что англо-американские руководители неспособны организовать серьезную военную кампанию. Не может быть сомнения, что только первоклассные организаторы могли осуществить такие серьезные военные операции, как успешные десанты в Северной Африке через океан, быстрое занятие портов и обширных территорий от Касабланки до Бужи и мастерски проводимый разгром итало-немецких войск в Западной пустыне.

2. «Насколько эффективна эта кампания в смысле уменьшения давления на Советский Союз и какой дальнейшей помощи ожидает Советский Союз?»

ОТВЕТ. Пока еще рано говорить о степени эффективности этой кампании в смысле уменьшения непосредственного давления на Советский Союз. Но можно сказать с уверенностью, что эффект будет не малый и известное уменьшение давления на Советский Союз наступит уже в ближайшее время.

Дело, однако, не только в этом. Дело прежде всего в том, что поскольку кампания в Африке означает переход инициативы в руки наших союзников, она меняет в корне военно-политическое положение в Европе в пользу англо-советско-американской коалиции. Она подрывает авторитет гитлеровской Германии, как руководящей силы в системе государств оси, и деморализует союзников Гитлера в Европе. Она выводит Францию из состояния оцепенения, мобилизует антигитлеровские силы Франции и дает базу для организации антигитлеровской французской армии. Она создает условия для вывода из строя Италии и для изоляции гитлеровской Германии. Наконец, она создает предпосылки для организации второго фронта в Европе поближе к жизненным центрам Германии, что будет иметь решающее значение в деле организации победы над гитлеровской тиранией.

3. «Какова вероятность присоединения советской наступательной силы на Востоке к союзникам на Западе в целях ускорения окончательной победы?»

ОТВЕТ. Можно не сомневаться в том, что Красная Армия выполнит с честью свою задачу так же, как она выполняла ее на протяжении всей войны.

С уважением **И. СТАЛИН.**
13 ноября 1942 года.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Удар по группе немецко-фашистских войск в районе Владикавказа (гор. Орджоникидзе)

Многодневные бои на подступах к Владикавказу (гор. Орджоникидзе) закончились поражением немцев.

В этих боях нашими войсками разгромлены 13-я немецкая танковая дивизия, полк „Бранденбург“, 45-й велобатальон, 7-ой саперный батальон, 525-й дивизион противотанковой обороны, батальон 1-ой немецкой горнострелковой дивизии и 336-й отдельный батальон. Нанесены серьезные потери 23-й немецкой танковой дивизии, 2-й румынской горнострелковой дивизии и другим частям противника.

Наша армия захватила при этом 140 немецких танков, 7 бронемашин, 70 орудий разных калибров, в том числе 36 дальнобойных, 95 мин метов, из них 4 шестиствольных, 84 пулемета, 2.350 автомашин, 183 мотоцикла, свыше 1 миллиона патронов, 2 склада боеприпасов, склад продовольствия и другие трофеи.

На поле боя немцы оставили свыше 5 тысяч трупов солдат и офицеров. Количество раненых немцев в несколько раз превышает число убитых.

СОВИНФОРМБЮРО.

Фронту—больше картофеля и овощей и колхозникам и колхозницам Уваровского района

Дорогие товарищи!

Мы—ваши стпы, братья, мужья и сыновья второй год с вами в разлуке. Грудью своей отстаиваем каждую пядь родной советской земли, телом своим прокладываем путь озверелым фашистским разбойникам, рвущимся к нашим жилищам и добру, нажитому многолетним и честным трудом.

Дорогие матери, жены, сестры и дети наши! Как воздух человеку, нам нужна ваша помощь, дающая возможность чувствовать рядом с собой, на переднем крае обороны заботу матери, жены, сестры и дочери. Чем сильнее будет связан фронт с тылом, тем быстрее мы окончательно разгромим ненавистного врага, тем быстрее мы приблизим час свидания.

Мы, фронтовики, ощущаем большую потребность в картофеле и овощах. Поэтому просим вас: шлите на фронт больше картофеля и овощей, этим вы окажете нам большую неоценимую помощь, нужную помощь в нашей ожесточенной борьбе с врагом.

Одновременно мы обращаемся к семьям, освобожденным от поставок картофеля—сдать по 2—3 центнера картофеля для нас, проливающих кровь за счастье народное.

Мы крепко уверены, что колхозники и колхозницы Уваровского района покажут себя на деле истинными патриотами, горючо любящими своих защитников.

По поручению Военного Совета бойцов и командиров Н-ского участка Донского фронта обращение подписали:

- Тыщенко.**
Уполномоченный вопросов
Н-ского участка майор-орденоносца.
- Герциков.**
Старший лейтенант.
- Репин.**
Старший лейтенант.
- Беляшов.**
Капитан.
- Григорьев.**
Политрук.
- Бойцы-фронтовики:
Мурко, Коновалов, Марчевко, Илья, Зотов, Витавский, Пансевич.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 НОЯБРЯ

В течение 20 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, юго-восточнее **Нальчика** и северо-восточнее **Туансе**.

В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника и укрепляли занимаемые позиции. Южнее города советское подразделение захватило Безымянную высоту и закрепилось на ней. В ходе этих боев уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров, 30 пулеметов, 10 минометов и 24 автомашины противника.

Юго-восточнее **Нальчика** на одном из участков Н-ская гвардейская часть отбила 4 контратаки противника. В результате боя немцы оставили 9 подбитых и 2 сожженных танка. На другом участке разгромлен штаб румынского батальона и уничтожено до 200 гитлеровцев. Нашими бойцами захвачены 9 минометов, из них один шестиствольный, 2 орудия, 17 пулеметов, до 1.000 снарядов и мины, 700.000 винтовочных патронов, 50 километров телефонного кабеля и другое военное имущество.

Северо-восточнее **Туансе** наши войска отбивали атаки небольших групп противника и укрепляли свои позиции. В одном населенном пункте, занятом нашим подразделением, захвачено 10 автомашин, 3 мотоцикла, склад боеприпасов, вещевой склад и радиостанция. В бою за этот населенный пункт убито до 100 гитлеровцев. Группа разведчиков под командованием старшего лейтенанта **Окуева** пробралась в тыл противника и устроила засаду на одной из горных дорог. По этой дороге проходил взвод немецких солдат. Наши бойцы подпустили гитлеровцев на несколько шагов и уничтожили их. Разведчики без потерь вернулись в свою часть.

На Западном фронте происходила артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка. Огнем всех видов оружия уничтожено 620 немецких солдат и офицеров. На одном участке огнем нашей артиллерии рассеяно до 2 батальонов немецкой пехоты. На другом участке группа наших разведчиков ворвалась в расположение противника, подорвала гранатами 5 немецких бляндажей и уничтожила 40 гитлеровцев. Разведчики захватили 2 ручных пу-

лемета, 5 автоматов и 2500 патронов.

На Ленинградском фронте за 3 дня наши снайперы истребили до 800 гитлеровцев. Артиллерийским огнем разрушено 12 ДЗОТов, уничтожено 4 станковых пулемета и 2 орудия противника.

Партизанские отряды, действующие в захваченных немцами советских районах, наносят удары по коммуникациям противника. С 13 по 17 ноября партизаны пустили под откос 66 железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов. По неполным данным, разбито 2 бронепоезда, 16 паровозов, 200 вагонов и платформ с различными военными грузами. За это же время партизаны взорвали 10 мостов. В результате крушений поездов и в боях с гитлеровцами партизаны истребили много немецких захватчиков.

Пленный солдат 13 немецкого артиллерийского полка **А. Нагель** рассказал: «В районе расположения нашей дивизии немецкие военные власти отобрали у населения весь скот и урожай. Жителей насильно заставляют работать на строительстве военных укреплений. За невыполнение норм их наказывают розгами или сажают на 20 часов в холодную воду. Это равносильно убийству, так как люди, подвергшиеся такому наказанию, умирают».

В Партизанском крае (Ленинградская область).



На снимке: Бой с карательным отрядом немцев. Партизаны в засаде.

Фото М. Трахмана.
Фотохроника ТАСС.

Построим танковую колонну „Тамбовский колхозник“

Месячную зарплату — на строительство танковой колонны „Тамбовский колхозник“

Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина о 25-лети Великой Октябрьской социалистической революции учителя **В. Шибрайской** ИСШ одобрили мудрое решение вождя и обязались разъяснить его колхозникам.

Они также решили ответить делом на призыв избердеевских колхозников. На строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», которая своими гусе-

вицами будет беспощадно громить немецких оккупантов и очищать нашу священную землю от поганой нечисти отчисляют месячную зарплату.

Как агитаторы, учителя работают по десятидворкам по оформлению подписки и сбору средств среди колхозников на строительство танковой колонны.

Н. Ланьшин.

Директор школы.

Отвечают делом

Радушно встретили колхозники и колхозницы сельхозартели имени **Карла Маркса** письмо секретаря обкома партии тов. **Волкова** и председателя облисполкома тов. **Козырькова**, обращение колхозников **Избердеевского** района и подгорнянских колхозников о сборе средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник».

В ответ на письмо т.т. **Волкова** и **Козырькова** колхозники взяли на себя обязательства в ближайшие 10—15 дней закончить скирдование и обмолот технических культур, полностью выплнить хлебопашку и картофеле-

поставку перед государством. Взятые обязательства закрепляются прилежным трудом.

Все, как один, колхозники подписались и внесли наличными по 200 рублей на строительство танковой колонны, а председатель колхоза тов. **В. Беседин**—1.500 рублей, бригадир **А. О. Кузнецова**, **Р. В. Абрамова**, **Клавдия В. М. Черкасов**, счетовод **М. П. Черкашина** внесли по 1000 рублей каждый.

Всего по колхозу внесено наличными 18.000 рублей.

О. Мыслицкая.

Зав. райздравотделом.

8.000 РУБЛЕЙ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТАНКОВОЙ КОЛОННЫ

На днях в сельхозартели «**Парижская коммуна**», **В. Чуевского** сельсовета, состоялось общее собрание колхозников, где обсуждалось обращение избердеевских колхозников и колхозников **Подгорнеского** сельсовета. Колхозники внесли

по 200 рублей с каждого трудоспособного на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник». По колхозу собрано 8.000 рублей.

Кузнецов.

Председатель сельсовета.

Помогают фронту

Колхозники и колхозницы сельхозартели «**Тахий океан**», **Уваровского** сельсовета, в ответ на приказ и доклад товарища Сталина о 25-лети существования советской власти еще с большим усердием стали трудиться в колхозе, чтобы своим стахановским трудом приблизить час разгрома немецкого фашизма. Все работы сельскохозяйственного года уже закончены. Колхоз полностью выполнил обязательства перед государством.

Колхозники этой артели приняли активное участие по сбору

средств на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник».

Колхозник **И. Д. Савельев** внес 500 рублей, **М. В. Ивашенцева**, **М. И. Савельева**, **О. В. Лысова**, инвалид отечественной войны **М. П. Трегубов** и его дочь **Нюра** внесли на строительство танков по 150 рублей каждый. Их примеру последовали и другие колхозники. Всего по колхозу уже собрано 3.825 рублей.

С. Ерохин.

Коммунар

Дадим 300 тысяч пудов хлеба в фонд Красной Армии,
построим 25 авиаэскадрилий боевых самолетов

Демонстрация любви народа к защитникам родины

Колхозное крестьянство отчетливо сознает, что фашизм — их проклятый враг, что он несет ему цепи рабства, восстановление власти капиталистов и помещиков, воскрешение жутких рабско-крепостнических порядков, смерть миллионам трудящихся, разрушение городов и сел, разрушение фабрик и заводов, колхозов и совхозов, нашей советской культуры — всего, что создано трудом многих поколений трудящихся нашей страны.

Война с германским фашизмом явилась суровой проверкой силы и крепости колхозного строя, созданного по начертаниям Ленина и Сталина. Колхозы и колхозники с честью выдерживают испытания войны. Каждый день все шире раскрываются огромные возможности, заложенные в социалистическом сельском хозяйстве для неуклонного и непрерывного роста его производительных сил, для непрерывного увеличения выпуска продуктов и сырья.

Колхозники и колхозницы нашего района, как и весь советский народ, с величайшим вниманием следят за боевыми подвигами своих сынов, беспощадно уничтожающих фашистскую оголтелую мразь. Воодушевленные беспредельной любовью к родине, обьятые быстрее разгромить врага, очистить нашу священную землю, освободить временно подпавших под фашистское иго наших братьев и сестер, трудящиеся всеми силами помогают Красной Армии выполнить ее историческую задачу, дают фронту все, чем они располагают.

Сейчас, когда прокатилась волна о сборе средств на строительство 25 авиаэскадрилий, колхозники района дружно подхватили это замечательное мероприятие.

Обсуждая обращение делегатов нашей области, передавших защитникам родины танковую колонну «Тамбовский колхозник», колхозники сельхозартела имени Жданова решили помочь фронту —

сдать на строительство авиаэскадрильи по 100 граммов хлеба с каждого трудового дня, что составляет около 60 центнеров и по 200 рублей с каждого трудоспособного, а актив колхоза — не менее 500 рублей. Кроме этого, колхоз сдает 50 центнеров хлеба.

Искреннюю любовь народа к храбрым защитникам родины демонстрируют колхозники сельхозартела «Страна Советов», Подгорского сельсовета, сдавая на строительство авиаэскадрильи 60 тысяч рублей, имени Сталина — 35 тысяч рублей и ряд других.

Преполненные чувства гражданского долга, председатель сельхозартела «Красный уваровец» тов. Бостюкевич сдал в фонд обороны 1500 рублей и 2 пуда хлеба, колхозник артели «Октябрь» М. Герасьяк также сдал 1500 рублей и 6 пудов картофеля, председатель сельхозартела «1 мая» тов. Ситенко — 1500 рублей и 2 пуда хлеба. Их примеру последовали Сатин (колхоз «Мировой пожар») сдал 1500 рублей и 2 пуда хлеба, Сторожев (колхоз «Октябрь») — 1000 рублей и 1 пуд хлеба, Сторожовой (колхоз «Красная заря») — 500 рублей и все трудоспособные колхозники.

Эта помощь будет увеличиваться, эта поддержка будет крепнуть день ото дня до полного выполнения задач, поставленных перед Красной Армией и народом товарищем Сталиным в дни 25-й годовщины Октябрьской социалистической революции.

Колхозники и колхозницы! Не устаньте крепить боевую мощь нашего могучего советского государства! Все силы на помощь фронту!

Дадим миллионы рублей на строительство боевых эскадрилий, поможем быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков, еще раз заслужим благодарность товарища Сталина и Красной Армии!

60 тысяч рублей — на строительство авиаэскадрильи

То, что откликнулись колхозники сельхозартела «Страна советов» на обращение своих делегатов.

На общем собрании, где проработали это обращение, колхозники решили собрать средства на постройку авиаэскадрильи не меньше 60 тысяч рублей.

Председатель колхоза тов. Под'яблонский здесь же внес 1000 рублей. Его примеру по

следовали бригады: инвалиды отечественной войны П. К. Носов и Т. П. Пивоваров внесли по 600 рублей каждый. Колхозник Г. К. Иванов внес 500, а Ласневская — 200 рублей.

Всего собрано 12 тысяч рублей. Сбор средств успешно продолжается.

А. Доровских.
Председатель сельсовета.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Колхозники сельхозартела имени Жданова, обсудив обращение делегатов нашей области, стесняются от каждого трудового дня по 100 граммов хлеба в фонд обороны. Это составляет около 60 центнеров. Колхоз из своих запа

сов выделил 50 центнеров. Колхозники-активисты решили сдать по 500 рублей каждый на постройку авиаэскадрильи, а каждый колхозник — не менее 200 рублей. **Т. Пономарев.**
Уполномоченный РК ВКП(б).

Фронту — больше самолетов

Радостью встретили обращение своих делегатов по вручению Красной Армии танковой колонны «Тамбовский колхозник» колхозники сельхозартела имени Сталина,

Подгорского сельсовета. Только за один день собрано 35 тысяч рублей на строительство эскадрильи боевых самолетов. **М. Кугузов.**

НА СТРОИТЕЛЬСТВО САМОЛЕТОВ „ТАМБОВСКИЙ ОСОАВИАХИМОВЕЦ“

Желая помочь доблестным фронтовикам в быстрейшем и окончательном разгроме вероломно завладевших на нашу землю немецких головорезов и поддерживая почин акмолыских осовахиимовцев в сборе средств для помощи фронту, осовахиимовцы Уваровского района включились в сбор денежных средств на строительство самолетов «Тамбовский осовахиимовец».

Первыми к сбору средств приступили члены организации осовахиима при РВН. На общем собрании они постановили — внести на строи-

тельство самолетов каждому не менее 50 рублей, а Е. Тетюхина, М. Куксова, А. Почечуева внесли по 100 рублей.

Первичная организация осовахиима при Уваровской начальной школе № 2 сбрала на строительство боевой эскадрильи самолетов «Тамбовский осовахиимовец» 1211 рублей. Больше всех сдали Л. Черкашина — 100 рублей, Н. Меньшикова — 50 рублей. Сбор средств продолжается.

Н. Ляшечный.
Председатель райосо.

ОРУЖИЕ, ПОСТРОЕННОЕ НА ВАШИ СРЕДСТВА, ПРИБЛИЖАЕТ ЧАС ПОБЕДЫ

Находясь в Заполярье, я сегодня в своей фронтовой газете прочитал приветствие товарища Сталина колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 40 миллионов рублей в фонд обороны.

От души рад и горжусь своими земляками, активно помогающие Красной Армии быстрей

разгромить немецких захватчиков. Заверяю вас, товарищи земляки, что оружие, выкованное на ваши деньги, в надежных руках и приблизит час победы над немецкими поработителями.

С боевым братским приветом капитан — орденоседец
Я. А. Витяков.

Наступление наших войск в районе среднего течения Дона

На днях наши войска, расположенные в районе среднего течения Дона, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке **Новая Калитва—Монастырщина** и с востока — в районе **Боковская**. Прорвав оборону противника на участке **Новая Калитва—Монастырщина**, протяжением 95 километров и в районе **Боковская**, протяжением 20 километров, наши войска за четыре дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 90 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе города **Новая Калитва, Кантемировка, Богучар** и районные центры **Талы, Радченское, Боковская**.

В ходе наступления наших войск разгромлены 9 пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери четырем целотным дивизиям и одной танковой дивизии противника. Захвачено за четыре дня боев более 10 тысяч пленных.

Но далеко не полным

данным нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков — 84, орудий разных калибров — 1102, минометов — 608, пулеметов — 1729, винтовок — 28 тысяч противотанковых ружей — 420, автомашин — 2720, мотоциклов — 300, лошадей — более 1000, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолетов — 64, танков — 88, орудий — 120, автомашин — свыше 500, повозок с различным военным грузом — 203.

Противник оставил на поле боя свыше 20 тысяч трунов солдат и офицеров. Прорыв осуществлен силами Юго-Западного фронта, которым командует генерал-полковник тов. **Ватутин П. Ф.** и Воронежского фронта, которым командует генерал-лейтенант тов. **Голыков Ф. И.**

В боях отличались войска генерал-лейтенанта **Кузнецова В. И.**, генерал-лейтенанта **Лелюшенко Д. Д.**, генерал-майора **Харитонов Ф. М.**

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО

ЖДЕМ ПОМОЩИ

Лошадь в овцы колхоза «Искра», Н. Шибрайского сельсовета, поражены чесоткой. Никаких мер по ликвидации этой болезни принять не можем, так как в колхозе не имеется ветсанитара.

Я неоднократно заявлял об этом участковому ветфельдшеру тов. Михайловой, которая обещала помощь. Но обещания остались обе-

щиваниями, а помощи до сих пор никакой не оказывается. Овцы и лошади продолжают болеть, а тов. Михайлова в колхоз не показывается.

Поэтому я вынужден через газету просить райзо оказать нам помощь по ликвидации болезни животных.

Горелов.

Председатель колхоза.

ВИНОВНИКОВ—К ОТВЕТУ

На току колхоза «Память Ленина» работал трактор Старший механик Шибрайской МТС отдал распоряжение трактористам перетянуть этим трактором комбайн колхоза «Пламя» с одного тока на другой.

Трактористы предупредили механика, что машина слабая — не выдержит. Но он категорически потребовал перетянуть комбайн во что бы то ни стало. И что же! На середине пути трактор испортился. Комбайн и трактор уже

вторую неделю стоят на дороге, а хлеб колхоза «Память Ленина» не молотится.

Директор МТС тов. Загонов признает поступок старшего механика правильным. Трактор, дескать, все равно требовал ремонта. Но если бы трактор работал на месте, молотья была бы закончена и выполнен хлеб государству.

Виновники в положении трактора должны понести заслуженное наказание.

Старынин.

Председатель колхоза.

Оживить работу комсомольской организации

В обстановке военного времени роль комсомола в деревне исключительно велика.

Широкие массы колхозников с вниманием слушают сообщения Советского Информбюро, новости из заграницы, интересуются внутренней жизнью страны и т. д. Вся эта политико-воспитательная и агитационно-массовая работа на селе — священная обязанность комсомола.

Но не так понимает свои обязанности и обязанности комсомольцев секретарь комсомольской организации колхоза «Красный ударец» тов. Горлова. Вместо авангардной роли среди колхозников, комсомольцы этой организации стоят в стороне от всех хозяйственно-политических кампаний, не интересуются жизнью колхоза, не только не ведут борьбу за повышение трудовой дисциплины колхозников, но зачастую и сами не хотят работать. Яркий пример бездеятельности показывает секретарь тов. Горлова.

С тех пор, как ее связали с ра-

боты учетчицы, как не справившаяся, она категорически отказалась работать в колхозе, сидит дома.

Общие комсомольские собрания не проводятся, членские взносы не собираются, никаких общественных поручений комсомольцы не получают.

Секретарь Горлова без зазрения совести заявляет, что в колхозе не работаю и с комсомольцами никакой работы проводить не буду.

10 комсомольцев, имеющих в организации — сила порадочная — они могли бы оказать колхозу большую помощь, если бы у них был хороший руководитель.

Мы неоднократно обращались по этому вопросу в райком комсомола к тов. Дубровину, но до сих пор помощи никакой не оказано.

Такое положение дальше терпеть не может, и мы требуем от РК комсомола оказать нам необходимую помощь — оживить работу комсомольской организации.

М. Долгова.

Совместная декларация Правительств Бельгии, Великобритании, Голландии, Греции, Люксембурга, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословакии, Югославии и Французского Национального Комитета

О проводимом гитлеровскими властями истреблении еврейского населения Европы

Внимание Правительств Бельгии, Великобритании, Голландии, Греции, Люксембурга, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословакии Югославии и Французского Национального Комитета было обращено на многочисленные сообщения из Европы о том, что германские власти на всех территориях, на которые распространяется их варварский режим, не ограничиваясь лишением всех лиц еврейского происхождения самых элементарных человеческих прав, сейчас проводят в жизнь неоднократно высказанное Гитлером намерение истребить еврейский народ в Европе. Из всех оккупированных стран евреи транспортируются в Восточную Европу в условиях неслыханной жестокости и ужасов. В Польше, которая превращена в главную нацистскую бойню, из созданных германскими захватчиками гетто систематически забираются все евреи, исключая немногих рабочих высшей квалификации, которые нужны для военной промышленности.

О тех, кто уведен, никто уже больше ничего не слышит. Трудовые способности медленно загоняются в гроб на непосильной работе в трудовых лагерях, немощные обрекаются на голодную смерть или преднамеренно истребляются массовыми казнями. Количество жертв и их кровавых расправ исчисляется многими сотнями тысяч ни в чем неповинных мужчин, женщин и детей.

Вышеперечисленные Правительства и Французский Национальный Комитет осуждают самым решительным образом эту зверскую политику хладнокровного истребления. Они заявляют, что подобные события могут только усилить решимость свободолюбивых народов свергнуть варварскую тиранию Гитлера. Они вновь подтверждают свое торжественное обязательство обеспечить совместно со всеми Объединенными Нациями, чтобы лица, ответственные за эти преступления, не избежали заслуженного возмездия, и ускорить необходимые практические мероприятия для достижения указанной цели.

Коммунар

ОРГАН
УВАРОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся,
Тамбовской области

ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ И СТРОГИЙ УЧЕТ В КОЛХОЗАХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

Условия военного времени требуют от каждого хозяйственного органа исключительно четкой, слаженной работы. Эти требования целиком относятся и к колхозам. Хозяйство каждого колхоза — сложное и разветвленное. Поэтому оно требует строжайшего учета.

Только тот колхоз, который хорошо ведет учет и отчетность, может знать, как наиболее целесообразно ему распорядиться своими богатствами, на каких участках сосредоточить главное внимание, на что мобилизовать силы колхозников. В таких колхозах, где хорошо поставлена отчетность, устраняется возможность хищения и разбазаривания продукции, растрат, злоупотреблений.

Можно привести много примеров, когда в колхозах хорошо налажен учет и отчетность.

Образцово поставили учет счетоводы колхозов «13 год РККА», «2 пятилетка», имени Орджоникидзе и другие.

Большую противоположность представляют колхозы «Красный уваровец», «Коммунар», «Мировой пожар». Здесь нет точного учета всей продукции, хлеб травмируется налево и направо, имеются хищения. Например, в колхозе «Красный уваровец» разтранжарили 12 пудов меда, пропало большое количество хлеба, а в колхозе «Коммунар» расхищено хлеба не менее 100 центнеров.

Эта запущенность учета и расхищение сельскохозяйственных продуктов отражаются на состоянии тру-

довой дисциплины, мешают колхозам успешно выполнять хлеб государству и обмолот его. Нужно расхитителей сельскохозяйственных продуктов привлекать к самой суровой ответственности.

За хорошую постановку учета всех сельскохозяйственных продуктов в колхозах ответственность несут председатели колхозов, счетоводы, ревкомиссия и кладовщики.

Колхозные счетоводы должны вести отчетность в ажуре. Это значит не только строго считать приход и расход сельскохозяйственных продуктов, но и тщательно следить за правильностью начисления трудодней.

Обязанностью колхозных счетоводов являются также подсчеты дополнительной оплаты труда колхозника, что способствует повышению качества всей работы колхозов, росту числа передовиков. Она способствует увеличению производства для нужд фронта и всей страны хлеба, овощей, картофеля, всех продуктов животноводства, сырья для промышленности. А в этом сейчас, в дни отечественной войны, святая и первейшая обязанность каждого колхоза.

Через пять дней заканчивается сельскохозяйственный год. Перед председателями колхозов, ревкомиссиями и счетоводами стоит большая и важная политическая кампания — разумно составить годовой отчет, произвести инвентаризацию всего колхозного имущества и правильно распределить доходы колхоза.

Дадим 300 тысяч пудов хлеба в фонд Красной Армии, построим 25 авиаэскадрилий боевых самолетов

ДЕЛОМ ОТВЕЧАЮТ НА ОБРАЩЕНИЕ СВОИХ ДЕЛЕГАТОВ

Проработав обращение делегата цеха — 800 рублей, бригадир колхозов Тамбовской области, активист хоза «Красный флот» Бударцев М.-Алабушского сельсовета тут же начал вносить деньги на строительство боевых самолетов.

Колхозник сельхозартели «Ревтруд» С. Ф. Мешков внес 1000 рублей денег и 6 пудов хлеба, председатель сельхозинвалид отечественной войны Порожев внес 600 рублей, комсомолец Кудряв

Ицева — 800 рублей, бригадир колхоза «Красный флот» Бударцев М.-Алабушского сельсовета тут же начал вносить деньги на строительство боевых самолетов. Остальные работники сельсовета и учителя НСШ подписались на месячный оклад зарплаты. Собрано наличных 5 000 рублей. Уваров. Секретарь сельсовета.

Построим 25 боевых авиаэскадрилий

Колхозники и колхозницы сельхозартели имени «Правды», 2 Уваровского сельсовета, на призыв делегатов Тамбовской области о сборе средств на строительство 25 авиаэскадрилий отвечают делом. Только за один день собрано денег 3 400 рублей. Такие колхозники, как П. Ф. Волков внес 500 рублей, Я. П. Дякин — 300 рублей, Д. И. Лицевых — 300 руб-

лей, С. В. Желтов — 300 рублей. Колхозники нашей артели все как один, единодушно заявили о своем желании принять активное участие в сборе средств, чтобы быстрее разгромить ненавистного врага, чтобы освободить нашу святыню землю от гитлеровской нечисти.

Макукина. Председатель колхоза.

Гордимся земляками

Восхищаемся за своих земляков переполнились наши сердца, когда мы читали в газете благодарности товарища Сталина колхозникам и колхозницам Тамбовской области, славшим на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник» 40 миллионов рублей.

Этим вы, дорогие колхозники, помогаете нам фронтовикам быстрее разгромить немецких оккупантов и освободить наших отцов, матерей, жен, братьев и сестер, временно подпавших под фашистское ярмо.

Мы, ваши земляки-танкисты,

смело поведем танки, построенные на трудовые средства отцов, матерей, братьев и сестер, вперед, обрушиваясь всей тяжестью вверенных нам боевых машин на свору гитлеровских бандитов.

Мы обещаем вам, дорогие колхозники, что и впредь будем еще храбрее драться, очищая нашу плодородную землю от фашистской грязи.

С приветом ваши земляки-танкисты: П. Немтинин, Г. Старыанин, И. Санин, И. Агафонов, М. Беляков, Ф. Нарышев.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Товарищи колхозники, колхозницы, рабочие и служащие Уваровского района! Прочитав телеграмму секретаря Тамбовского обкома ВКП(б) товарища Волкова и ответ великого вождя народов товарища Сталина, мы узнали о том, что трудящиеся Тамбовской области собрали 40 миллионов рублей на постройку танковой колонны «Тамбовский колхозник». Этим самым вы еще раз продемонстрировали то, что тыл и фронт живут одной мыслью — быстрее разгромить немецко-фашистских захватчиков, освободить советские районы, временно под-

павшие под немецкое иго. Красная Армия уже не однажды нанесла сокрушительные удары немецкой гвардии, которая в скором времени получит окончательный смертоносный удар.

Товарищи колхозники и колхозницы! Желаю вам еще лучших успехов в работе! Давайте нашей армии все необходимое для быстрой победы над врагом!

Мы в свою очередь будем драться с врагом до полного освобождения нашего отчества от немецкой нечисти.

Ваш земляк-старшина. И. Казюлин.



Богатый урожай зерна получил в нынешнем году колхоз «Красные горные орлы» (Урджарский район, Семипалатинская область). Колхозный кузнец И. М. Кухарь за полгода заработал 716 трудодней и получает аванс в счет трудодней.

Фото Г. Угрюмовича.

Фотохроника ТАСС.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 22 декабря наши войска продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя отходящие в беспорядке разбитые немецко-фашистские войска, заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — **Калещатов, Никольское, Морозовка, Верхне-Грачевский, Поповка, Каменский, Греков, Федоровка**.

К исходу 22 декабря количество пленных увеличилось на 6.700 человек. Всего за время боев с 16 по 22 декабря наши войска захватили в плен 20.200 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 22 декабря нашими войсками захвачено: танков — 108, орудий разных калибров — 1.637, пулеметов — 2.369, автомашин — 6.735, лошадей — 5.500, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 82.

За 21 декабря противник оставил на поле боя около 7 тысяч трупов солдат и офицеров.

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 23 декабря наши войска в районе среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и продвинулись вперед на 20—30 километров. Всего за 7 дней наступления наши войска продвинулись вперед на 115—165 километров.

Нашими войсками занято несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — **Кабыкино, Баранниковка, Новоселовка, Ольховый Рог, Большая Сулинская, Сулинский** и районные центры — **Волошино, Первомайское**.

К исходу 23 декабря количество пленных увеличилось на 16.400 человек. Всего за время боев с 16 по 23 декабря наши войска захватили в плен 36.600 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 23 декабря нашими войсками захвачено: танков — 143, орудий разных калибров — 1.805, пулеметов — 2.849, автоматов — 2.000, винтовок — 48.399, автомашин — 7.414, мотоциклов — 1.151, лошадей — 5.800. Уничтожено: самолетов — 85, танков — 120, орудий — 23, автомашин с войсками — 1.000, повозок с различным военным грузом — более 900.

За 22 декабря противник оставил на поле боя около 8.000 трупов солдат и офицеров.

СОВМЕФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ДЕКАБРЯ

В течение 23 декабря наши войска в районе **Сталинграда** и на **Центральном** фронте вели наступательные бои на прежних направлениях.

В районе среднего Дона наши войска продолжали преодолевать сопротивление противника и заняли несколько десятков населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты — **Кабыкино, Баранниковка, Новоселовка, Ольховый Рог, Большая Сулинская, Сулинский** и районные центры **Волошино, Первомайское**.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения, преодолевая упорное сопротивление немцев, продвинулись вперед и выбили противника из 24 домов в ряды домов. Нашими бойцами уничтожено более роты гитлеровцев и захвачено одно орудие, 3 миномета, 21 пулемет и 50 винтовок. На южной окраине города минометным огнем рассеяно скопление вражеской пехоты.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепляли свои позиции и вели разведку. На одном участке группа наших разведчиков заняла 5 немецких окопов и истребила несколько десятков гитлеровцев.

Нашей авиацией уничтожено на аэродроме 7 транспортных самолетов противника.

Юго-западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Немцы продолжают подтягивать и вводить в бой новые силы танков и пехоты, но им не удалось сломить сопротивления советских бойцов. Наоборот, в течение дня противник был выбит из 2 населенных пунктов. Наши части продолжают уничтожать живую силу и технику гитлеровцев. Немецкая часть подбила и сожгла 5 немецких танков, 48 автомашин с различными грузами и уничтожила 23 орудия различных калибров. На другом участке совместными действиями наших пехотинцев, бронейщиков и гвардейцев минометчиков подбито 18 немецких танков и уничтожено до батальона немецкой пехоты.

В районе среднего Дона наши войска продолжали преследовать разбитые немецко-фашистские войска и заняли ряд населенных пунктов. В одном районе наши части полностью разгромили ранее окруженную группировку противника и захватили большое количество пленных и трофеев.

Бойцы Нской части заняли крупный населенный пункт, в боях за который истребили более 800 гитлеровцев. На одном участке немцы спешно подтянули резервы и пытались задержать наши наступательные части. Советские бойцы опрокинули пехоту противника, разгромили штаб вражеской дивизии и захватили несколько складов с боеприпасами, вооружением и разным военным имуществом.

На Центральном фронте наши войска вели боевую разведку и наступательные бои против блокированных гарнизонов противника. В течение дня разрушен 21 немецкий дзот, 26 блиндажей и 2 наблюдательных пункта. Истреблено свыше 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части отбили контратаки противника, в результате которых гитлеровцы понесли большие потери и отошли на исходные позиции.

Северо-восточнее Туапсе советские войска последние дни вели бои с одной группировкой противника. Наши части зажали немцев в горах и уничтожили их. По неполным данным, при ликвидации вражеской группировки уничтожено до 3.000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 76 пулеметов, 18 минометов, 6 орудий, 92 автомата, более 1.000 винтовок, 3 гранатомета, 3 противотанковых ружья, 8 радиостанций, 250.000 винтовочных патронов, много гранат, мин и снарядов.

Партизанский отряд действующий в Смоленской области, в двухдневном бою с численно превосходящими силами противника истребил 144 гитлеровца. Через несколько дней немцы попытались окружить и уничтожить партизан. В 5-часовом упорном бою советские патриоты истребили 167 вражеских солдат и офицеров и захватили большие трофеи. Другой отряд смоленских партизан истребил 65 гитлеровцев. Кроме того, партизаны взорвали и разрушили 816 метров железнодорожного полотна и вырвали 150 метров телеграфно-телефонного кабеля.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили кровавую расправу над мирным населением деревень **Сворки** и **Головки**, Смоленской области. В деревне **Сворки** гитлеровцы сожгли 16 домов вместе

с находившимися в них людьми. Живое сгорело 70 жителей. Фашистские изверги изнасиловали 17-летнюю колхозницу **Александрю Гвардейцеву**. После гнусных издевательств они отрезали ей груди и расстреляли. В деревне **Головки** немецкие бандиты расстреляли колхозницу **Марию Заболотскую** с тремя детьми в возрасте от одного года до 6 лет. Годовалый ребенок был убит выстрелом на руках у матери. Расстреляна вся семья **Девысенковой**, состоявшая из 5 взрослых и двухлетнего ребенка. Всего в этих деревнях гитлеровцы расстреляли зверски замучили и сожгли 166 ни в чем неповинных женщин, детей и стариков.

Французские патриоты, объединившиеся в отряды «свободных стрелков», ведут самоотверженную борьбу против немецких оккупантов. В районе **Трапа** и на участке железной дороги **Ла-Бассе-Бетон** свободные стрелки организовали крушения немецких эшелонов. На вокзале в **Тавре** патриоты убили одного и ранили двух немецких офицеров. На днях в **Париже** неизвестные бросили бомбу в гостиницу для офицеров немецких воздушных сил. Убито несколько десятков гитлеровцев.



На снимке: Дети колхозницы **Ивановой**, вернувшись в свою деревню **Златово**, Ржевского района, разрушенную немцами, нячего не нашли кроме развалин, пепла и разбитого инвентаря.

Фото В. Башкирова.

Фотохроника ТАСС.

И. о. редактора **С. ВОЛКОВ**.

Немедленно заняться подготовкой семян овощей к посеву

Роль овощей в жизни человека очень велика, особенно она велика в зимний и ранне-весенний период. Помимо необходимых веществ для питания человека, овощи, главным образом свежие, отличаются высоким содержанием витаминов (особых веществ). Витамины играют исключительно важную роль в жизни нашего организма. Без витаминов организм слабеет, заболевает.

Учитывая большое значение овощей в питании Красной Армии и трудящихся страны, партия и правительство уделяют особое внимание вопросам овощеводства закрытого и открытого грунта. Поэтому колхозы нашего района должны всемерно развивать овощное хозяйство, чтобы не только выполнять и перевыполнять задания центральных органов по поставке овощей Красной Армии, промышленным центрам, но и обеспечить ими местный рынок, тем самым загородить частнику путь к спекуляции.

Необходимость значительного расширения площадей под овощи вырабатывается сама собой, так как трудящиеся нашего района в этом году фактически остались без овощей. У нас нет помидор, лука, почти нет огурцов, очень мало кашусты, нет столовой моркови, свеклы, не говоря уже о других овощах, также крайне необходимых для нормального питания.

Однако, несмотря на такое важное значение овощей, большинство руководителей колхозов нашего района из рук вон плохо готовятся к посеву этих культур.

Показателем безобразной, безответственной подготовки может служить то, что только единицы колхозов занимаются вопросом заготовки овощных семян (колхозы «Культура вперед», «Память Ильича»).

В связи с условиями военного времени семена различных овощей

в район завозиться не будут. Об этом неоднократно руководители колхозов предупреждали райзо, райисполкомом, райкомом партии. Казалось бы, что председатели колхозов и сельсоветов должны были, не дожидаясь напоминаний, сделать для себя соответствующие выводы и, как говорят, засучив рукава, по-большевистски приступить за заготовку овощных семян. Однако мы этого не наблюдаем. Это дело пущено на самотек, авось как-нибудь обойдется.

С таким положением мириться нельзя—без семян вопрос расширения площадей под овощи явится пустой болтовней. А поэтому всем председателям колхозов и сельсоветов необходимо осознать всю важность этого мероприятия и немедленно развернуть работу по заготовке семян различных овощей, принять меры к закупке и обмену их на натуру, к займу у других колхозов, колхозников, за пределами района, области.

Необходимо проявить максимум заботы, хозяйственной сметки и изворотливости, а семена во что бы то ни стало достать. Только так может ставиться вопрос.

Семена овощных культур необходимо достать и засыпать как можно больше. А к тем руководителям колхозов, которые в дальнейшем будут ваплевательно относиться к этому важнейшему делу, районные организации примут меры по заслуге. Оставлять фронт и промышленные центры без овощей, как это сделали некоторые колхозы в прошлом 1942 году, нам никто не позволит.

Агрономы райзо и МТС должны оказать колхозам всемерную практическую помощь в этом деле, а не быть наблюдателями, с тем чтобы все колхозы могли получить в этом году богатый урожай овощей, за которые наша Красная Армия скажет спасибо.

Готовятся к весне

Перед всеми колхозами страны в дни суровой войны стоит ответственная задача—в 1943 году добиться рекордного урожая.

Для этого необходимо уделять особое внимание засыпке семян, а именно: во-время и полностью засыпать качественные семена, отсортировать их и хранить в хороших амбарах.

Многие колхозы уже проявили большую заботу о семенах. Например, колхоз «Культура вперед» засыпал 60 центнеров пшеницы, 62 центнера ячменя, 50 центнеров овса и 6 центнеров подсолнечника.

На 7 января здесь уже засыпано семфонда на 45 процентов.

М. Об'едкова.

Дадим 300 тысяч пудов хлеба в фонд Красной Армии, построим 25 авиаэскадрилий боевых самолетов

Помогаем стране и Красной Армии

Колхозники сельхозартела имени Кудышева, Н-Шибрийского сельсовета, вносят средства на строительство боевых авиаэскадрилий. Каждый трудоспособный член колхоза внес по 200 рублей, колхоз—5 000 рублей.

Всего колхозники вместе с колхозом сдали 10 тысяч рублей.

Сознавая тяжелую обстановку, в которой находится наша родина

в настоящее время, колхозники отчислили по 100 граммов хлеба с каждого трудящегося в фонд обороны, что составило 14 центнеров.

Кроме этого, колхоз продал 25 центнеров проса по государственной цене работникам Тамбовской швейной фабрики.

И. Горбунов.

Председатель колхоза.

ДЕНЬГИ И ХЛЕБ В ФОНД ОБОРОНЫ

Радостью встретили призыв делегатов, отдавших танковую колесницу, колхозники и колхозницы сельхозартела «Серп и молот», Лебизинского сельсовета.

По решению общего собрания все трудоспособные колхозники внесли по 300 рублей на строительство 25 авиаэскадрилий и по

200 граммов хлеба с каждого трудящегося в фонд обороны. Председатель колхоза тов. Степанов внес 500 рублей денег и 3 пуда хлеба.

Всего по колхозу собрано и сдано по 15 тысяч рублей денег и 25 центнеров хлеба.

А. Громаков.

Построим санитарные самолеты

Проработав постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О повышении заработной платы медицинским работникам», все медицинские работники выразили чувство глубокой благодарности партии и правительству за внимание и заботу о них и обязались самоотверженным трудом в тылу еще лучше охранять здоровье трудящихся, не допуская никаких заблуждений, и больше помогать фронту в разгроме врага.

Здесь же все, как один, под писались на строительство санитарных самолетов не менее месячного оклада и провели сбор средств.

Денги внесли наличными врачи: Тэфинцев—1.100 рублей, Иванов—650, Сулова—350, Мосалова—350, фельдшера: Смирнов, Алексин, Иванов—по 340 рублей и другие.

Общая подписка составляет 21.570 рублей, из них собрано 14 680 рублей.

Сбор средств продолжается.

Мыслицкая.

Заведующая райздравом.

Дадим фронту все необходимое

В грозные дни освободительной войны многомиллионный народ Советского Союза живет одной мыслью—помочь родине всем, что необходимо для разгрома ненавистного врага.

Для победы над германским фашизмом фронтовикам необходимо не только в оружие, но и продукты питания. Поэтому колхозники и колхозницы сельхозартела «Ревтруд», М.-Алабушского сельсовета, приняв участие в сборе

средств на строительство танков и самолетов, решили послать родным волнам картофеля в сушеном виде.

Колхозницы: Корвеева, Кудрявцева, Полова при сушке картофеля вырабатывают ежедневно по две нормы.

Уже засушено 60 килограммов картофеля, заготовка которого продолжается.

И. Гарусев.

ДЕНЬГИ—В ФОНД ОБОРОНЫ

С большим воодушевлением трудящиеся района вносят деньги в фонд Красной Армии на строительство боевых самолетов.

На строительство 25 авиаэскадрилий собрано и внесено в гос-

банк 783 тысячи, на строительство самолета «Тамбовский осваиваемо»—8.000 рублей, на строительство санитарного самолета—15 тысяч рублей.

Внос средств продолжается.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 января

В течение 7 января наши войска в районе нижнего Дона, продолжая наступление, овладели районными центрами **Мартыновка, Николаевская, Романовская**, крупными населенными пунктами **Мало-Хлоповский, Власов, Вишневка, Николаев, Александров, Ново-Петровский, Демков, Заверский, Кухтачев, Вифландцев, Страхов, Шаминка, Тапалня** и железнодорожной станцией **Вальково**.

На Северном Кавказе наши войска овладели районными центрами **Степное, Советская**, крупными населенными пунктами — **Соломенское, Сухая Падина, Северный**.

На Центральном фронте наши войска вели бои на прежних направлениях.

6 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов и склад горючего, рассеяна и частично уничтожена одна пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды взяли три форта и пленных. Поддерживая действия штурмовых групп, артиллеристы подавали огонь 12 огневых точек и разрушили 9 дотов и блиндажей противника. Западнее и северо-западнее Сталинграда происходила ружейно-пушечная перестрелка и активно действовали разведчики. Бойцы Нской части выбили противника из 20 окопов, истребили 150 гитлеров-

цев, захватили 6 пулеметов, 145 винтовок и радиостанцию.

Юго-западнее и южнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Части Нского соединения вели упорные бои за крупный населенный пункт. Противник сосредоточил здесь свежие силы, в том числе эсэсовские части. Советские бойцы методически выбивают немцев из укреплений, уничтожают вражескую технику и живую силу. На другом участке наши части разгромили батальон немецкой пехоты, оборонявший важные рубежи. Уничтожено до 600 гитлеровцев, 6 танков и 26 автомашин. Взяты пленными, 3 танка, 2 броневики, 18 автомашин, склад боеприпасов и другие трофеи.

В районе среднего Дона наши войска продолжают наступление. На некоторых участках противник оказывает упорное сопротивление и переходит в контратаки. Советские бойцы отбивают контратаки гитлеровцев и успешно продвигаются вперед. Бойцы Нской части за 2 дня уничтожили до 2 батальонов немецкой пехоты, 7 танков, 2 бронемашин, 25 автомашин с боеприпасами. Ружейно-пушечным огнем сбито 2 немецких самолета. На другом участке гвардейские части отразили 12 атак немецкого гарнизона, пытавшегося вырваться из окружения. Кольцо советских войск еще теснее сжимается вокруг гарнизона противника, обреченного на гибель. Наши бойцы захватили в плен польовника

командира одного немецкого пехотного полка.

На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах, а частью сил отбивали контратаки противника. Юго-западнее Великие Луки Нская часть отбила несколько контратак крупных сил пехоты и танков противника. Уничтожено свыше 400 гитлеровцев, 3 самоходных пушки, 2 минометных батареи, подбито 16 танков противника.

На Северном Кавказе советские войска с боями продвигались вперед и заняли 40 населенных пунктов. Гвардейцы-танкисты под командованием тов. Власова уничтожили до 300 вражеских солдат и офицеров. Танковые экипажи гвардии лейтенанта Буряшквина, гвардии старшего лейтенанта Полищука ворвались в населенный пункт и уничтожили вражеские огневые точки. Наши автоматчики отрезали гитлеровцам путь к отступлению и в ожесточенной схватке истребили более 100 немецких солдат и офицеров. Отступая под ударами советских частей, немцы сжигают села, взрывают мосты, минировали дороги, землянки, блиндажи. Саперы чистят, где командир тов. Демир, в течение 3 дней обезвредили и обезвредили более 2.000 мин.

Партизанский отряд имени Чапаева, действующий в Орловской области, совершил несколько налетов на мелкие немецкие гарнизоны и истребил 53 гитлеровца. Советские патриоты за-

хватили 80 лошадей, 3 пулемета, 32 винтовки и 7.000 патронов. Группа партизан отряда «За родину» пустила под откос воинский эшелон противника. Разбиты 6 вагонов и 2 платформы с военной техникой.

Ежедневно в районе Сталинграда советские летчики и зенитчики сбивают немецкие транспортные самолеты. За последнее время взято в плен значительное количество немецких летчиков. Пленный обер-ефрейтор летчик-наблюдатель Пауль Шен рассказал: «В декабре наша авиационная перебазируется из Демьянска на юг. Мы доставляли боеприпасы и продовольствие немецким дивизиям, окруженным в районе Сталинграда. Я совершил только 1 полет. Второй вылет кончился весьма плачевно. Ваш истребитель сбил наш самолет «Юнкерс-52», на котором, кроме экипажа, находилось 2 тонны хлеба. За несколько дней отряд, к которому я принадлежал, лишился половины всех самолетов. Положение немецких войск, находящихся в окружении, очень тяжелое. Солдаты едят даже пададь — трупы дохлых лошадей».

Немецко-фашистские мерзавцы учинили чудовищную расправу над брестскими деревни Пустошка, Ленинградской области. Гитлеровцы выгнали всех жителей, а затем, разграбив их имущество, сожгли дома и постройки. Палачи вырезали семью колхозника Кошчлова, бригадира Ануфриева и учителя Решетникова. Всех взрослых жителей они угнали на принудительные работы.

Честные труженики животноводства

Животноводство — одна из главных отраслей сельского хозяйства. Чтобы получить хорошие результаты в этой области, необходимы следующие условия: хорошие, теплые помещения, кормовая база, а главное — люди, животноводческие кадры, от работы которых зависит очень многое. Если работник животноводства любит свое дело, ставит интересы фермы выше своих собственных, то можно с уверенностью сказать, что животные данной фермы будут обеспечены теплой и сытой зимовкой.

Эту важность значения хороших животноводческих кадров правильно поняли руководители сельхозартели «Красный Октябрь»

которые подобрали на свои фермы таких работников, как свиноводка Н. П. Ефанова и конюх Н. Е. Ларин. Товарищ Ефанова из года в год дает рекордные показатели по приплоду и упитанности свинополовья. Соревнуясь со свиноводкой Рогожиной из колхоза «Красное знамя», тов. Ефанова добилась приплода 13 поросят на одну свиноматку. План развития свинополовья по колхозу перевыполнен.

Помещение свинофермы тов. Ефанова содержит в образцовой чистоте и порядке, внутри помещения поддерживается необходимая температура. Все это способствует нормальному развитию молодого и поддержанию средней

и вышесредней упитанности взрослого свинополовья.

За свой добросовестный труд тов. Ефанова ко дню 25 годовщины Октябрьской социалистической революции получила от колхоза премию — свецалоги.

В этом же колхозе работает конюхом 60-летний Н. Е. Ларин. Он также честно и добросовестно относится к своим обязанностям и считается одним из трудолюбивых и работоспособных колхозников.

Своим честным трудом тов. Ларин в 1942 году заработал 528 трудовые и премию от колхоза.

К. Шкуренко.

С У Д

САБОТАЖНИК НАКАЗАН

На днях состоялся суд по делу бывшего председателя колхоза имени Свердлова, Барезовского сельсовета, А. Ф. Милосердова.

За явный саботаж в выполнении хлебопоставки государству, за срыв обмола та хлеба, за разложение трудовой дисциплины в колхозе, за перерасход хлеба свыше 15 процентов на внутренние нужды колхоза, за расхищение колхозного хлеба на свои личные надобности (как покупка за хлеб патефона и водки).

Милосердов приговорен к 7 годам тюремного заключения с поражением в правах сроком на три года и с конфискацией лично принадлежащего ему имущества.

Коммунар

ТАМБОВ, СЕКРЕТАРЮ ОБКОМА ВКП(б) ТОВ. ВОЛЧОВУ

Учительство Уваровского района, воодушевленное приветственной телеграммой товарища Сталина, на конференции подписало на строительство 25 эскадрилий боевых, краснорядных истребителей на сто тысяч рублей. Сбор средств продолжается. Секретарь РК ВКП(б) Пономарев. Председатель райисполкома Зинченко. Заведующий районо Ильяшенко. Учителя: Кутузов, Васильев, Коротенко, Горбатый.

УВАРОВО, ЗАВЕДУЮЩЕМУ РАЙОНО ТОВ. ИЛЯШЕНКО

Прошу передать горячий большевистский привет учительству Уваровского района и сообщить коллегам учителей, что областной комитет ВКП(б) гордится их щедрым вкладом в дело обороны родной страны.

Секретарь обкома ВКП(б) И. ВОЛКОВ.

Обращение учителей Уваровского района ко всем учителям Тамбовской области

Дорогие товарищи!

С большой радостью встретили мы теплое приветствие великого вождя товарища Сталина, обращенное к колхозникам и колхозницам Тамбовской области, собравшим 43 миллион рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник» и 41,5 миллиона рублей на строительство эскадрильи самолетов. В могучем порыве патриотизма, вместе со всей нашей страной, мы, учителя Уваровского района, отвечаем на новое приветствие товарища Сталина еще большим усилением помощи фронту.

Мы вносим более ста тысяч рублей на строительство эскадрильи краснорядных самолетов-истребителей и вызываем последовать нашему примеру учителей Тамбовской области.

Учительница А. В. Давыдова внесла 10 тысяч рублей, Пономарева Т. Г. — 1000 рублей, старший инструктор по военно-физической и допризывной подготовке учащихся, инвалид отечественной войны, В. П. Тепин — 1000, директор Подгорский НСШ М. И. Кутузов — 1000, директор средней школы № 3 П. А. Горбатый — 1000, директор Ч.-Алабушской НСШ С. Коротенко — 800, директор НСШ № 6 П. А. Васильев — 500 рублей. Учителя: Лутовинова, Андиферова, Милосердова, Фукс и другие подписались на месячный оклад.

Пусть наши герои-летчики, сталинские соколы, на этих самолетах уничтожают фашистских зверей, осквернивших нашу советскую землю.

На приветствие вождя мы, учителя Уваровского района, решили ответить улучшением всей своей учебно-воспитательной работы:

а) дать полноценное пополнение в ряды Красной Армии, поставив высоко военную и физическую подготовку учащихся в районе;

б) выполнять закон о всеобщем обучении, добившись полной успеваемости учащихся;

в) окружить особой заботой детей фронтовиков.

Призываем учительство Тамбовской области активно включиться в дело подготовки и проведения весенне-посевной кампании и помочь колхозам в развитии общественного животноводства через шефство над животноводческими и птицеводческими фермами.

Мы уверены, что учительство Тамбовской области, показавшее уже не мало образцов трудового героизма, с еще большим энтузиазмом и упорством возьмется за разрешение этих важнейших политических задач.

Весь советский народ и Красная Армия горит желанием скорей изгнать подлых фашистских захватчиков с родной земли.

Отдадим все силы, знания и опыт на алтарь отечества!

Под руководством вождя народов, гениального полководца Красной Армии товарища Сталина вперед к новым победам!

ПОДПИСАЛИ:

Секретарь райкома ВКП(б) Пономарев.
Представитель обкома ВКП(б) Любимова.
Заведующий РОНО Ильяшенко
Председатель РИК'а Зинченко.
Директор Уваровской средней школы Горбатый.
Директор НСШ № 6 Васильев.
Директор Подгорской школы Кутузов.
Директор Ч.-Алабушской НСШ Коротенко.
Учителя: Милосердов, Зубкова, Горбачева.

ВСТРЕТИМ XXV ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ УСПЕХАМИ!

Обращение комсомольцев и несоюзной молодежи Тамбовского вагоностроительного завода
КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ НЕСОЮЗНОЙ МОЛОДЕЖИ
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

Приближается XXV годовщина героической Красной Армии. Созданная партией Ленина—Сталина. Красная Армия за годы своего существования превратилась в грозную силу для врагов Советского Союза.

18 месяцев Красная Армия ведет невиданную в истории человечества священную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. Под руководством великого вождя народов товарища Сталина она сдержала натиск гитлеровских полчищ нанесла им ряд сокрушительных ударов. Сейчас Красная Армия на ряде участков фронта перешла в наступление, уверенно продвигается вперед, захватывая огромные трофеи.

Комсомольцы и несоюзная молодежь, воодушевленные братским приветием товарища Сталина и благодарностью Красной Армии тамбовским колхозникам и колхозницам собравшим 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», мобилизуют свои силы на оказание еще большей помощи Красной Армии.

Мы, молодые рабочие, стремимся новыми победами на трудовом фронте отметить XXV годовщину Красной Армии развертываем социалистическое соревнование и на XXV годовщину Красной Армии и берем на себя следующие обязательства:

Всем комсомольцам и несоюзной молодежи завода встать на стахановские вахты имени XXV годовщины Красной Армии.

Добиться выполнения норм выработки каждым молодым рабочим не ниже, чем на 150 процентов. Не иметь ни одного пришедшего недавно на завод рабочего, не выполняющего норм.

Увеличить число двухсотников и трехсотников.

Обучить производственным квалификациям 50 молодых рабочих, пришедших недавно на производство.

Принять на цеховых комсомольско-молодежных собраниях. По поручению комсомольцев и молодежи завода обращение подписали:

КАЧАЛИН—секретарь комитета ВЛКСМ, САФРОНОВ—токарь-медальонщик, КАРТАШКИНА—секретарь комсомольской организации токарно-механического цеха, ЛАЗАРЕВА, РОМАНОВА, ЧЕЧЕТОВ—стахановцы, БЕЛЯНИН—секретарь комсомольской организации инструментального цеха, СИЛИНА и СИДОРОВА—члены комитета ВЛКСМ.

Изготовить к 23 февраля силами комсомольцев и несоюзной молодежи сверх плана 1.500 деталей оборонного значения.

Произвести сверх плана средний ремонт 10 товарных вагонов.

Добиться экономии электроэнергии на 2 процента против третьего квартала 1942 года, сэкономить топлива 200 тонн и электрического материала на 5 процентов.

Провести два комсомольско-молодежных субботника по сбору металлолома и уборке цехов и дворовых территорий, средства от которых отчислить на строительство танка «Тамбовский комсомолец», организовать сбор подарков для фронтовиков к XXV годовщине Красной Армии.

С братьями и сестрами изготовить для подполковника МТФ: 100 слесарных молотков, 100 зубил, 25 гаечных ключей разных размеров, 30 серп, 25 кувалд и другой металл и инструмент. Взять под личный контроль изготовление запасных частей для тракторов и сельскохозяйственных машин.

Силами комсомольцев и несоюзной молодежи обеспечить топливом 100 семей красноармейцев.

Установить тесную связь с бойцами и командирами Воронежского фронта путем писем и газет.

Подготовить к 23 февраля 25 стахановских пулеметчиков, 25 телефонисток и 25 инструкторов лыжного спорта.

Провести лыжные соревнования имени XXV годовщины Красной Армии.

Братья на себя эти обязательства, мы призываем всех комсомольцев и несоюзную молодежь Тамбовской области последовать нашему примеру. Победоносно выполнять свои обязательства, с честью встретить XXV годовщину Красной Армии!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует наш отец и учитель товарищ Сталин!

Заготовку вершушек картофеля — в центр внимания

Перед колхозами страны, а также перед руководителями колхозов нашего района стоит задача значительного расширения посевов овощей в 1943 году. В частности, максимально должна быть расширена площадь под картофелем. В 1943 году колхозы района должны посадить не менее 600—700 гектаров картофеля, вместо 440 гектаров этого года. На обсеменение этой площади потребуется около 10.000 центнеров посадочного материала. Кроме того, наш район, как и другие районы страны, обязан засеять несколько гектаров картофеля для трудящихся временно оккупированных районов.

Долг наших колхозов полностью и своевременно выполнять план по посадке картофеля и в достаточном количестве обеспечить картофелем нашу доблестную Красную Армию. А чтобы этого добиться, необходимо заранее позаботиться о семенах картофеля. На обсеменение отведенной площади едва ли хватит собранного в текущем году картофеля. Поэтому необходимо отыскать семена картофеля в других колхозах и у колхозников. Основным и пожалуй единственным средством для пополнения потребностей в картофеле является заготовка вершушек картофельных клубней.

По заготовке вершушек картофеля нашему району доведен план в размере около 1 000 центнеров. Наша задача не только выполнить, но и перевыполнить этот план. Техника заготовки вершушек картофеля очень проста и доступна каждому колхозу и колхознику. Несколько сложнее обстоит дело с сохранением вершушек. Но при внимательном отношении хранение вершушек проводится сравнительно легко. Каждый здоровый, крупный клубень картофеля, идущий на продовольственные или техническую переработку, надо использовать и для посевных целей.

При заготовке больших партий, вершушки лучше всего срезать в картофелехранилищах перед отпуском картофеля для использования, и во всяком случае не раньше как за 7—10 дней.

В домашнем быту вершушки срезаются непосредственно перед очисткой клубней для приготовления пищи. Если клубни моются перед очисткой, то вершушки надо срезать до мытья. Ни в коем случае нельзя использовать подмороженные, подгнившие и больные клубни для среза вершушек. С крупных клубней, весом в

150 и больше граммов, вершушки срезаются примерно в 15 граммов, весом около 100 граммов — в 10, весом от 70 до 100 — в 7—8 граммов. С мелких клубней, весом меньше 50 граммов, вершушки срезать не следует. Вес вершушек должен составлять примерно 8—10 процентов от всех клубней.

При срезке вершушек нужно следить за тем, чтобы вместо вершушки не срезать нижнюю, пуповинную часть. Вершушку от пуповинной части нетрудно отличить. Пуповинную часть клубня легко определить по остатку стебелька — столону, которым был прикреплен клубень к кусту. Если столон нет, на его месте можно обнаружить небольшое круглое углубление.

Срезанные вершушки, при заготовке больших партий, нужно разложить в картофелехранилище слоем в 5—10 сантиметров для просушки. Просушка должна продолжаться в течение 5—10 дней, причем раз в день вершушки необходимо ворошить. Когда они просохнут, их нужно сложить слоем в 30—40 сантиметров, пересыпая каждый слой сухим песком или землей.

Температура хранения вершушек должна быть такой же, как и для хранения картофеля. Помещение, где будут храниться вершушки, должно быть сухим. В случае малейшего загнивания нужно сделать переборку вершушек.

В домашнем быту, срезанные вершушки после легкого просушивания в течение 1—2 дней при комнатной температуре складывают в корзину или ящик, пересыпают сухим песком или землей так, чтобы каждая вершушка слегка отделилась одна от другой, и выносят в помещение (сухой погреб, подвал и пр.), имеющее температуру 1—3 градуса тепла для длительного хранения.

Вершушки, пересыпанные сухим песком или землей, не плохо сохраняются до весны, даже в том случае, если нет подходящего помещения с ровной температурой в 1—3 градуса тепла.

Готовясь к посеву в 1943 году, колхозы и колхозники, подсобные хозяйства, рабочие и служащие должны широко развернуть заготовку вершушек картофеля. Это позволит нам максимально расширить посевную площадь картофеля, как в общественных, так и в индивидуальных хозяйствах и значительно повысить урожай его.

М. Лепченко.

Главный агроном райза.

Колхоз „Большевистская правда“ позорно отстает

Большинство колхозов нашего района уже закончили обмолот хлеба, убрали и обмолотили подсолнух, полностью рассчитались с государством по всем видам хлебопоставок и натуроплате МТС.

Руководители этих колхозов, очевидно, поняли сами и довели до сознания колхозников, что чем быстрее убрать урожай, тем меньше зерна останется в поле, тем меньше будет потерь. А раз меньше потерь — больше хлеба получит страна и Красная Армия, что умножит и усилит удары наших доблестных воинов по немецко-фашистским ордам.

К сожалению, эту простую истину даже сами председатели колхозов не все твердо усвоили.

К таким трудновоспринимающим председателям относится тов. Иванов, руководитель колхоза «Большевистская правда», 2 Уваровского сельсовета. Этим можно сказать, руководитель довел колхоз до позорного провала. Условия для работы в этой сельхозартели были не хуже чем в других колхозах, успешно закончивших 1942 сельскохозяйственный год. Очевидно, успех любого дела зависит не только от имеющихся условий и возможностей, а большей частью от того, с каким мастерством и умением использованы эти возможности.

В колхозе «Большевистская правда» как раз те возможности, которые имелись, как следует не использованы. Доказательством этому послужит то, что большая часть хлеба в этом колхозе еще не обмолочена, хлебопоставка неполна только на 51 процент, 20 гектаров подсолнуха стоят в снегу ждут своего пахаря, который, к слову сказать, не очень-то и торопится.

О подготовке к весне 1943 года говорить уже не приходится.

Какая же причина такого позорного отставания? Дело оказывается в том, что тов. Иванов конкретно не руководит колхозным производством, не ведет большевистской борьбы с дезорганизаторами колхозной трудовой дисциплины, больше занимается устройством своих личных благ, чем жизнью и работой колхоза.

Даже в настоящее время не смотря на то, что обмолот хлеба движется преступно медленными темпами, половина колхозников на работу не выходит, а тов. Иванов никакими мер к ним не принимает.

Такое положение дальше терпеть быть не может. Колхоз необходимо вывести из позорного прорыва, а к виновнику прорыва, тов. Иванову, принять соответствующие меры.

К. Шкуринко.

Два соревнующихся колхоза

В передовой «Тамбовской правде» от Января 1943 года говорится: «Важнейшей первоочередной задачей всех работников сельского хозяйства является сейчас подготовка к весеннему севу, а этой подготовкой — на первом плане семена. Если выполнение плана хлебопоставок есть первая колхозная заповедь, то засыпка семенных фондов является второй заповедью колхозов».

Если посмотреть как же выполняют эту вторую колхозную заповедь два соревнующихся между собой колхоза «Парижская коммуна» и имени Карла Маркса, в Чувского сельсовета, то является следующая картина: председатель колхоза «Парижская коммуна» тов. Солонов честно отнесся к этому важнейшему мероприятию и результаты его работы налицо.

Семена всех культур в колхозе засыпаны полностью, отфитированы, проверены семенной лабораторией на всхожесть. Результаты проверки оказались отличными.

Это значит, что тов. Солонов выполнил вторую колхозную заповедь полностью засыпав семенной фонд высококачественными семенами.

По иному обстоит дело с засыпкой семенного фонда в колхозе имени Карла Маркса. Председатель этого колхоза тов. Белин безответно относится к этому важнейшему мероприятию, а председатель сельсовета тов. Кузнецов никаких мер к нему не принимает.

В результате этого в колхозе имени Карла Маркса семенной фонд засыпан всего на 50 процентов. Яровая пшеница с семенного участка еще не обмолочена, не говоря уже о засылке семян, семян горчицы и проса также до сих пор не засыпаны.

Так готовится к весне колхоз имени Карла Маркса.

Из этого каждому ясно какой из этих соревнующихся колхозов является победителем и кто из председателей колхозов заслуживает похвалу, а кто наказания.

А. Громаков.

Коммунар

Наши войска в основном закончили ликвидацию немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, после ожесточенных боев, преодолев многочисленные мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окруженной группировки.

В дополнение к ранее опубликованным данным, в ходе боев с 17 по 26 января наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны: Песчанка, Купоросное, совхоз „Горная поляна“, Большая Россоска, хутор Гончара, Подсобное Хозяйство, Орловка, Городище, Кузьмичи, совхоз „Опытное Поле“, хутор Бородкин, Шишлянкин, Новая Надежда, Уваровка, Александровка, Каменный Буерак, Сталинградский, Опытная станция, Студеная Яблоновка, Алексеевка, Верхняя Ельшанка, Нижняя Ельшанка, Старо Дубовка, Зеленая Поляна, Поляковка, Лесо посадная, Культстан и железнодорожные станции и разъезды Вороновка, Ельшанка, Конный, Разгуляевка, Гумрак, Садовая.

Кроме того, за это же время наши артиллерийские, минометные и саперные части разрушили 620 укрепленных узлов и блиндажей, 40 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 220 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 835 квадратных километров.

Всего с начала генеральной атаки против окруженных под Сталинградом немецко-фашистских войск с 10 по 26 января наши войска заняли 60 сильно укрепленных и превращенных немцами в узлы обороны населенных пунктов, 9 железнодорожных станций, разрушили 2.146 дзотов и блиндажей, 115 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 547 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 1.400 квадратных километров.

Освобождены для сквозного движения железные дороги Сталинград—Поворино, Сталинград—Тагинская, Сталинград—Сальск.

За время генеральной атаки против окруженных войск противника наши войска захватили в плен 28.000 и уничтожили более 40.000 немецких солдат и офицеров.

Остались еще не ликвидированные две разрозненные и изолированные друг от друга небольшие группы противника общей численностью не более 12.000 человек, из них одна группа находится севернее Сталинграда и другая ближе к центральной части Сталинграда. Обе эти группы противника обречены и ликвидация их—дело 2—3 дней.

За это же время, по предварительным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов—523, танков—1.297, орудий разного калибра—2.978, минометов—904, пулеметов—4.870, винтовок—45.000, автомашин—49.000, мотоциклов—4.660, тягачей и транспортеров—229, повозок с военным имуществом—4.570, радиостанций—170, бронепоездов—3, паровозов—42, вагонов—230, складов с боеприпасами и вооружением—160 и много другого военного имущества.

Уничтожено: самолетов—132, танков—290, орудий разного калибра—315, пулеметов—950, автомашин—1.970, складов разных—43.

Таким образом, план Верховного Главнокомандования Красной Армии по окружению и ликвидации крупной группировки отборных немецко-фашистских войск в основном осуществлен.

История войны не знала подобных примеров окружения и уничтожения такого большого количества регулярных войск до предела насыщенных современной военной техникой.

Ликвидация окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск осуществляется силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. Рокоссовского К. К. и его начальника Штаба генерал-лейтенанта тов. Малинина М. С. Артиллерийским наступлением руководил представитель Ставки Верховного Главнокомандования Маршал Артиллерии тов. Воронов Н. Н., а действиями авиации руководили генерал-полковник авиации тов. Новиков А. А., генерал-лейтенант авиации тов. Голованов А. Е.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта тов. Чистякова И. М., генерал-лейтенанта тов. Толбухина С. И., генерал-лейтенанта тов. Багова П. И., генерал-лейтенанта тов. Шумилова М. С., генерал-майора тов. Галанина И. В., генерал-лейтенанта тов. Чуйкова В. И., генерал-майора тов. Задова А. С. и авиачастей генерал-майора авиации тов. Руденко С. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

85.000 рублей на строительство самолетов-истребителей

Отвечая на второе приветствие товарища Сталина и благодарность Красной Армии, колхозники, колхозницы и служащие Лебзянского сельсовета активно вносят средства на строительство самолетов-истребителей.

Колхозники сельхозартели «Новый балт» собрали на это строительство и сдали в банк 17.000 рублей. Каждый трудоспособный член этой артели внес 300 рублей.

Члены колхоза «13 год РККА» внесли на строительство самолето-

тов 13.000 рублей. Колхозник С. Т. Краснопотков внес 500 рублей, 1 пуд хлеба и 50 килограммов картофеля.

Председатель колхоза «Красное знамя» С. А. Панкин отдал за строительство самолетов-истребителей 1.000 рублей и 3 пуда хлеба в фонд Красной Армии.

По сельсовету собрано средств и сдано в банк 85.000 рублей.

Сбор средств успешно продолжается.

Д. Карамышев.

Секретарь парторганизации.

Подарки фронтовикам

К 25 годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии колхозники и колхозницы сельхозартели имени Куйбышева, Н.-Шибрарьского сельсовета, посылают фронтовикам подарки и теплые вещи.

Уже собрано и сдано на склад 5 пар валенок, 2 килограмма шерсти, 5 овец, 7 пар варежек, 2 пары носков, 50 килограммов пшеничной муки, 10 кур и другие вещи.

Сбор подарков продолжается.
И. Горбунов.

Председатель колхоза.

Все для победы над врагом

(Письмо с фронта)

Уже больше 19 месяцев наша героическая Красная Армия ведет напряженную борьбу за честь, свободу и независимость многомиллионного советского народа.

Враг стремится поработить свободолюбивый народ советского государства. Но этому не быть! Русский народ не раз разбивал полчища иноземных захватчиков, наш народ победит и в этой войне.

Доблестные войны наносят сокрушительные удары немецкой грабярмии, которая уже откатывается назад.

Уходя с нашей земли, немецкие бандиты жестоко расправляются с мирными жителями—вешают их, казнят, сжигают жилища.

За эти злодеяния мы отмстим! Будем биться до последней капли крови, изматывать последние силы врага и очищать советскую плодородную землю от грядущих лап фашистского зверья.

А вы, работники тыла, трудитесь каждый на своем посту еще упорнее, повышайте качество своей работы и все больше увеличивайте помощь фронту.

Вместе с вами мы сожем слава земля ненавистную народу фашистскую чуму.

Д. С. Девяткина.

Старшина.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 27 января

27 января войска Воронежского фронта овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией Горшечное, крупными населенными пунктами—Березово-Колодезь, Старо-Меловое, Ново-Меловое, Городище 1-е и 2-е.

На Южном фронте наши войска овладели районным центром Егорлыкская и железнодорожной станцией Атаман.

Войска Северо-Кавказского фронта овладели районным центром в железнодорожной станции Ново-Александровская, крупными населенными пунктами—Средний Егорлык, Расшеватская, Григориполисская, Отрадо-Ольгинское и железнодорожной станцией Григориполисская.

Войска Закавказского фронта овладели городом Нефтегорск и районным центром Апшеронская.

26 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 150 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 9 складов боеприпасов и склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы противника. Ближе к центральной части Сталинграда бойцы Н-ской части взяли в плен 1.350 немецких солдат и офицеров. На соседней участке сложили оружие 2.000 гитлеровцев, в том числе немецкий артиллерийский полк связи во главе с командиром полка. Севернее Сталинграда наши бойцы истребляли отдельные группы немецких солдат и офицеров.

На Южном фронте наши войска продолжали наступление, а частью сдал отбивали контратаки противника. Части Н-ского соединения продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов, в том числе станцию Егорлыкскую. В бою за Егорлыкскую уничтожено 3 танка и до батальона немецкой пехоты. На другом участке крупные силы танков и пехоты противника приняли контратаку. В результате ожесточенного боя враг был отброшен на исходные позиции. Сожжено 9 немецких танков и уничтожено 3 самоходных орудия. Противник понес тяжелые потери в живой силе.

Войска Юго-Западного фронта вели бой на прежних направлениях. Западнее Белокуракино Н-ское соединение продвигалось вперед и заняло 10 населенных пунктов. В борьбе за один населенный пункт немцы бросили в контратаку до 2 батальонов пехоты и 10 танков. Бой шел с переменным успехом. Наши части к исходу дня измотали немцев, перешли в решительную атаку и овладели этим населенным пунктом.

Войска Воронежского фронта вели наступательные бои на прежних направлениях. В районе Варваровка Шлякино после непродолжительного боя сдалась окруженная группа противника численностью в 5.000 солдат и офицеров. Среди офицеров, сложивших оружие, находится полковник, два майора и капитан. На другом участке гвардейские части, продвигаясь вперед, заняли 3 населенных пункта и уничтожили до 400 гитлеровцев. Захвачены танк, 3 танкетки, 11 орудий, 18 пулеметов, склад с инженерным имуществом и склад с продовольствием.

Войска Северо-Кавказского фронта успешно продвигались вперед и выбили немцев из ряда населенных пунктов. Бойцы Н-ской части за один день боев с противником захватили 9 танков, 26 автомашин, 11 орудий, много пулеметов, автоматов, винтовок и боеприпасов. Взято в плен 90 немецких солдат и офицеров. На другом участке гвардейцы-кавалеристы заняли несколько населенных пунктов и захватили большие трофеи.

Партизаны отряда, действующего в Калининской области, совершили нападение на автоколонну противника. Советские патриоты уничтожили 18 автомашин с грузами, истребили 137 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи. Партизаны другого отряда в бою с вражеским гарнизоном в одном населенном пункте уничтожили 45 немецких солдат. Ружейно-пулеметным огнем партизаны сбили немецкий самолет.

Немецко-фашистские мерзавцы разрушают украинские города и села и истребляют мирное население. В декабре 1942 года гитлеровцы сожгли села и деревни Житомирской области: Славично, Рудня, Тюрин, Бегуны, Городец, Рудня Сырница, Юрово, Хочин и Перга. В Городеце немцы уничтожили 180 дворов, в селе Лучевка—250 дворов, в Славично—

307 дворов. В деревне Рудня-Сырница гитлеровские палачи сожгли в сарае 40 местных жителей и живьем сожгли их.

В Сочи фашистские палачи зверски убили Дмитрия Дубровец—55 лет, Федора Игнатюк—50 лет, Марию Мельник—70 лет, Агришину Гаврилову—18 лет и других колхозников.

Югославские партизаны захватили город и железнодорожную станцию Жепче и Нови Шехер. Захвачены трофеи: 7 станковых пулеметов, 200 винтовок, 100 000 патронов, бронепоезд, 60 вагонов и другое военное имущество. В районе Грагач, Ловинцы и Госнич югославские патриоты отбили несколько атак итальянских оккупантов. В боях с противником партизаны захватили 2 исправных танка и другие трофеи.

На собраниях женщин-колхозниц

Любимый вождь и полководец Красной Армии товарищ Сталин два раза присылал братский привет и благодарность Красной Армии тамбовским колхозницам за помощь, которую они оказывают фронту. Это воодушевляет всех колхозников и колхозниц на борьбу за еще большее укрепление военной мощи страны.

Сейчас в колхозах района проходят собрания женщин, посвященные обсуждению итогов 1942 сельскохозяйственного года и задач на 1943 год.

На своих собраниях колхозницы берут обязательства по-стачановски работать на колхозных полях в 1943 году и заявляют о необходимости усиления помощи фронту. Они не ограничиваются общими словами, а берут на себя конкретные обязательства.

Так колхозница М. Руднева колхоза имени Куйбышева, Н. Шабрайского сельсовета, говорит: «Мы должны послать письмо-рапорт товарищу Сталину от наших колхозниц. Нам не просто надо написать письмо, а поработать в 1943 году так, чтобы товарищ Сталин узнал о наших достижениях и приветствовал нас не только за сбор средств на строительство танков и самолетов, но и за успешное выполнение плана всех сельскохозяйственных работ. И ред всем собраним,—говорит тов. Руднева,—даю обещание работать так, чтобы лично я могла послать письмо товарищу Сталину и рассказать вождю о своей работе».

Все колхозницы этого колхоза

Становитесь донорами

Одним из видов постоянной работы о войнах Красной Армии является стремление многих советских патриотов дать свою кровь для оказания помощи раненым защитникам родины.

Благодаря разъяснительной работе, которую проводит в 1 Уваровском сельсовете Екатерина Степановна Рубникова, здесь многие девушки изъявили желание стать донорами. Заявили райздраву о желании стать в ряды доноров Лутвинова, Карпова и другие.

К сожалению, заведующая райздравотделом т. Мыслицкая не проявляет заботы о том, чтобы помочь желающим стать донорами. В райздраве толково не объясняют куда следует им обратиться по этому вопросу.

Масалова.

на собрании постановили: немедленно наладить вывозку свеклы, чтобы собрать для государства все, что заготовлено, организовать вывозку навоза и других удобрений на поля.

70-летняя звеньевая М. Ф. Антонова сельхозартели «Память Дзержинского», Н. Шабрайского сельсовета, заявляет: «Я выработала в 1942 году 250 трудодней на полевых работах. Даю обещание в 1943 году работать еще лучше с тем, чтобы 6 апреля приблизить день победы над кровавыми гитлеровцами».

Колхозница Е. А. Бернштейна колхоза «Нива», Жемчужинского сельсовета, говорит: «Я отдаю все силы на укрепление нашей родины, тружусь, чтобы Красная Армия получала в достаточном количестве мяса и других продуктов животноводства. Я работаю не покладая рук и в 1942 году 515 трудодней. Даю обещание в 1943 году буду работать еще лучше».

Много поработали женщины-колхозницы в 1942 году, и по существу всю тяжесть сельскохозяйственных работ вынесли на своих плечах.

С большим подъемом колхозницы обсуждали и принимали письмо товарищу Сталину, в котором они обязуются работать на колхозных полях в 1943 году так, чтобы добиться высокого урожая и обеспечить успешное выполнение всех задач по сельскому хозяйству.

Г. Румянцева.

Коммунар

ОРГАН
УВАРОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и районного Совета
депутатов трудящихся
Тамбовской области

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1943 года

№ 95

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и подполитработники, партизаны и партизанки! Сегодня мы празднуем 25-ую годовщину существования Красной Армии.

Прошло четверть века с тех пор, как была создана Красная Армия. Она была создана для борьбы с иностранными захватчиками, стремившимися поработить нашу страну. 23-е февраля 1918 года, когда отряды Красной Армии наголову разбили под Ивановом и Нарвой войска немецких захватчиков — было объявлено днем рождения Красной Армии.

В 1918—1921 гг. в упорной борьбе против иностранных захватчиков Красная Армия отстояла честь, свободу и независимость нашей советской Родины, отстояла право народов нашей страны строить свою жизнь так, как учил великий Ленин.

В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный созидательный труд советского народа. Народы нашей страны никогда не забывали о посягательствах чужеземных захватчиков на нашу землю и неустанно заботились об укреплении мощи Красной Армии, оснащали ее первоклассной боевой техникой и любовно выращивали кадры советских воинов.

Красная Армия есть армия защиты мира и дружбы между народами всех стран. Она создана не для завоевания чужих стран, а для защиты границ советской страны. Красная Армия всегда относилась с уважением к правам и независимости всех народов.

Но в июне 1941 года гитлеровская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. И Красная Армия оказалась вынужденной выступить в поход, чтобы отстоять свою Родину против немецких захватчиков и изгнать их из пределов нашей страны. С этого времени Красная Армия превратилась в армию смертельной борьбы с гитлеровскими войсками, в армию мстителей за насилие и унижения, причиняемые немецко-фашистскими подлыми нацистами братьям и сестрам в оккупированных районах нашей Родины.

25-ю годовщину своего существования Красная Армия встречает в решающий момент отечественной войны против гитлеровской Германии и ее прислужников — итальянцев, венгров, румын, финнов.

Прошло 20 месяцев, как Красная Армия ведет беспримерную в истории героическую борьбу против нашествия немецко-фашистских полчищ. В виду отсутствия второго фронта в Европе Красная Армия несет одна всю тяжесть войны. Тем не менее Красная Армия не только устояла против натиска немецко-фашистских полчищ, но и стала в ходе войны грозой для фашистских армий.

в тяжелых боях летом и осенью 1942 г. Крас-

ная Армия преградила путь фашистскому зверю. Навсегда сохранит наш народ память о героической обороне Севастополя и Одессы, об упорных боях под Москвой и в предгорьях Кавказа, в районе Ржева и под Ленинградом, о величайшем в истории войн сражении у стен Сталинграда. В этих великих сражениях наши доблестные бойцы, командиры и политработники покрыли неуничтожимой славой боевые знамена Красной Армии и заложили прочный фундамент для победы над немецко-фашистскими армиями.

Три месяца назад войска Красной Армии начали наступление на подступах Сталинграда. С тех пор инициатива военных действий находится в наших руках, а темпы и ударная сила наступательных операций Красной Армии не ослабевают. Ныне Красная Армия в тяжелых условиях зимы наступает по фронту в 1.500 километров и почти везде достигает успехов. На севере, под Ленинградом, на Центральном фронте, на подступах к Харькову, в Днипро, у Ростова, на побережье Азовского и Черного морей Красная Армия наносит удар за ударом гитлеровским войскам. За три месяца Красная Армия освободила от врага территорию Воронежской и Сталинградской областей, Чечено-Ингушской, Северо-Осетинской, Кабардино-Балкарской и Калмыцкой автономных республик, Ставропольского и Краснодарского краев, Черкесской, Карачаевской и Адыгейской автономных областей, почти всю Ростовскую, Харьковскую и Курскую области.

Началось массовое изгнание врага из советской страны.

Что изменилось за эти три месяца?

Откуда такие серьезные успехи у немцев? Какие причины этих успехов?

Изменилось соотношение сил на советско-германском фронте. Дело в том, что фашистская Германия все более и более истощается и становится слабее, а Советский Союз все более и более разветвляет свои резервы и становится сильнее. Время работает против фашистской Германии.

Гитлеровская Германия, заставившая работать на себя военную промышленность Европы, до последнего времени имела превосходство против Советского Союза в технике и прежде всего в танках и самолетах. В этом было ее преимущество, но за 20 месяцев войны положение изменилось. Благодаря самоотверженному труду рабочих, работников, инженеров и техников военной промышленности СССР, за время войны возросло производство танков, самолетов, орудий. За это же время враг понес на советско-германском фронте огромные потери в боевой технике, в особенности в танках, самолетах и орудиях. Только за три месяца наступления Красной Армии зимой 1942—1943 года немцы потеряли больше 7.000 танков,

4 000 самолетов, 17 000 орудий и много другого вооружения.

Конечно, немцы постараются покрыть эти потери, но это не так легко будет сделать, так как потребуется не мало времени для того, чтобы противник сумел восполнить эти огромные потери в технике. А время не ждет.

Гитлеровская Германия начала войну против СССР, обладая численным превосходством отоблагодарили и готовых к бою войск по сравнению с Красной Армией. В этом было ее преимущество. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В оборонительных и наступательных боях Красная Армия за время войны вывела из строя до 9 миллионов немецко-фашистских солдат и офицеров, из них — не менее 4 миллионов убитыми на поле боя. Полностью разгромлены румынская, итальянская и венгерская армии, брошенные Гитлером на советско-германский фронт. Только за последние три месяца разбито Красной Армией 112 дивизий противника, при этом убито более 700 000 и пленено более 300 000 человек.

Конечно, немецкое командование примет все меры, чтобы покрыть эту колоссальную убыль. Но, во-первых, слабым местом немецких армий является нехватка людских резервов, в виду чего неизвестно из каких источников будет покрыта эта убыль. Во-вторых, если даже предположить, что немцы вскрывают всеми правдами и неправдами нужное количество людей, потребуется не мало времени для того, чтобы собрать и обучить их. А время не ждет.

Гитлеровская армия вступила в войну против Советского Союза, имея почти 2-х летний опыт ведения крупных военных операций в Европе с применением новейших средств войны. Красная Армия в первый период войны, естественно, не имела еще и не могла иметь такого военного опыта. В этом состояло преимущество немецко-фашистской армии. За 20 месяцев положение, однако, изменилось и в этой области. В ходе войны Красная Армия стала кадровой армией. Она научилась бить врага наверняка с учетом его слабых и сильных сторон, как этого требует современная военная наука. Сотни тысяч и миллионы бойцов Красной Армии стали мастерами своего оружия, — винтовки, сабли, пулемета, артиллерии, минометного дела, танкового дела, саперного дела, авиации. Десятки тысяч командиров Красной Армии стали мастерами ведения боя. Они научились сочетать личную отвагу и мужество с умением руководить войсками на поле боя, отрешившись от глупой и вредной личной тактики и стали прочно на почву тактики маневров.

(Окончание см. на 2-й стр.)

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1943 года

№ 95

г. Москва

(Окончание)

Нельзя считать случайностью тот факт, что командование Красной Армии не только освобождает от врага советскую землю, но и не выпускает врага живым с нашей земли, осуществляя такие серьезные операции по окружению и ликвидации вражеских армий, которые могут послужить образцом военного искусства. Это, несомненно, — признак зрелости наших командиров.

Не может быть сомнения, что только правильная стратегия командования Красной Армии, глубокая тактика наших командиров-исполнителей могли привести к такому выдающемуся факту, как окружение и ликвидация огромной отборной армии немцев в составе 330.000 человек под Сталинградом.

У немцев в этом отношении далеко не все благополучно. Их стратегия дефективна, так как она, как правило, недооценивает сил и возможностей противника и переоценивает свои собственные силы. Их тактика шаблонна, так как она старается подогнать события на фронте под тот или иной параграф устава. Немцы аккуратны и точны в своих действиях, когда обстановка позволяет осуществлять требования устава. В этом их сила. Немцы становятся беспомощными, когда обстановка усложняется и начинает «несоответствовать» тому или иному параграфу устава, требуя принятия самостоятельного решения, не предусмотренного уставом. В этом их основная слабость.

Таковы причины, определившие поражение немецких войск и успехи Красной Армии за последние три месяца.

Из этого, однако, не следует, что с гитлеровской армией покончено и Красной Армии остается лишь преследовать ее до западных границ нашей страны. Думать так — значит предаться неумному и вредному самообольщению, думать так — значит переоценить свои силы, недооценить силы противника и впасть в авантюризм. Враг потерпел поражение, но он еще не побежден. Немеcko-фашистская армия переживает кризис в виду полученных от Красной Армии ударов, но это еще не значит, что она не может поправиться. Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, — она только разворачивается и разгорается. Глупо было бы полагать, что немцы покинут без боя хотя бы километр нашей земли.

Красной Армии предстоит суровая борьба против коварного, жестокого и пока сильного врага. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения наших сил и мобилизации всех наших возможностей. Мы начали освобождение советской Украины от немецкого гнета, но миллионы украинцев еще томятся под гнетом немецких поработителей. В Белоруссии, Литве, Латвии, Эстонии, в Молдавии, в Крыму, в Карелии пока еще хозяйничают немецкие оккупанты и их прислужники. Вражеским армиям нанесены мощные удары, но враг еще не побежден. Немецкие захватчики

яростно сопротивляются, переходят в контратаки, пытаются задержаться на оборонительных рубежах и могут пустаться на новые авантюры. Вот почему в наших рядах не должно быть места благодушию, беспечности, зазнайству.

Весь советский народ радуется победам Красной Армии. Но бойцы, командиры и политработники Красной Армии должны твердо помнить заветы нашего учителя Ленина: «Первое дело не увлекаться победой и не кичиться, второе дело — закрепить за собой победу, третье — добить врага».

Во имя освобождения нашей Родины от ненавистного врага, во имя окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками,

— ПРИКАЗЫВАЮ: —

1. Неустанно совершенствовать боевую выучку и укреплять дисциплину, порядок и организованность во всей Красной Армии и в Военно-Морском Флоте.

2. Усилить удары по вражеским войскам, постоянно и упорно преследовать врага, не давая ему закрепиться на оборонительных рубежах, не давая ему отдыха ни днем, ни ночью, резать коммуникации врага, окружать вражеские войска и уничтожать их, если они отказываются сложить оружие.

3. Шире раздуть пламя партизанской борьбы в тылу врага, разрушать коммуникации врага, взрывать железнодорожные мосты, срывать переброску неприятельских войск, подвоз оружия и боеприпасов, взрывать и поджигать воинские склады, нападать на неприятельские гарнизоны, не давая отступающему врагу сжигать наши села и города, помогать всеми силами, всеми средствами наступающей Красной Армии.

В этом залог нашей победы.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

От имени советского правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с 25-ой годовщиной Красной Армии.

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует наша славная Красная Армия, наш доблестный Военно-Морской Флот, наши отважные партизаны и партизанки!

Да здравствует партия большевиков, вдохновитель и организатор побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

И. СТАЛИН.

Телеграмма Верховного Главнокомандующего вооруженными силами СССР тов. И. В. Сталина митингу в Лондоне 21 февраля 1943 года в честь XXV-летней годовщины Красной Армии

От имени вооруженных сил Советского Союза приветствую и благодарю в лице вашего митинга всех граждан и гражданок Великобритании, отмечающих 25-летнюю годовщину Красной Армии.

Это проявление дружественных чувств английского народа к армии советского народа укрепляет нашу уверенность в близости того момента, когда вооруженные силы наших стран совместными наступательными действиями сокрушат нашего общего врага.

И. СТАЛИН.

Торжественные собрания в честь 25 годовщины Красной Армии

В колхозе «Красный Октябрь», Лебяжинского сельсовета, 22 февраля состоялось торжественное собрание, посвященное 25-й годовщине Красной Армии.

С докладом о двадцатипятилети Красной Армии выступил лейтенант т. Махаев.

В ознаменование славного юбилея колхозники и колхозницы решили собрать средства на боевой самолет «Уваровский осовавиахимовец» и тут же на собрании подписались на 2.500 рублей. Колхозница Захарова внесла наличными 200 рублей, колхозник Дарин подписался на 200 рублей, остальные также подписались на 150—200 рублей.

Гераськин.

Вечером 22 февраля состоялись общие собрания колхозов «Красный воин» и «Мировой пожар», 1 Уваровского сельсовета, посвященные 25-летию славной Красной Армии.

Торжественные собрания, посвященные 25-годовщине Красной Армии, состоялись в колхозах «Память Орджоникидзе» и «Память Дзержинского», Н.Шибрайского сельсовета.

Колхозники колхоза «Память Орджоникидзе» на своем собрании единогласно решили собрать средства на постройку самолета «Уваровский осовавиахимовец». На этом собрании колхозники и колхозницы подписались на 3000 рублей.

Колхозники колхоза «Память Дзержинского» на боевой самолет внесли наличными 2.000 рублей. Всего подписались на сумму 4000 рублей.

СРЕДСТВА НА САМОЛЕТ „УВАРОВСКИЙ ОСОВАВИАХИМОВЕЦ“

На текущий счет госбанка поступают средства на постройку боевого самолета «Уваровский осовавиахимовец». В течение 23 февраля сдали деньги в госбанк: райпотребсоюз 1.400 рублей, заготскот — 2.000 рублей, работники госбанка внесли 1000 рублей.

Поступление средств продолжается.

Андреев.

КОММУНАР

УВАРОВО, ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Секретарю РК ВКП(б) тов. Сафоновой
Председателю райсовета осовавиахима
тов. Ляшецкому

Прошу передать членам осовавиахима Уваровского района, Тамбовской области, собравшим 150.000 рублей на строительство самолета «Уваровский осовавиахимовец» мой братский привет и благодарить воев Красной Армии.

И. СТАЛИН.

С честью выполним свои обязательства

С каждым днем ширится размах весенних работ, один за другим колхозы района вступают в сев.

Готовясь к весеннему севу, колхозники Тамбовской области, перед лицом всей страны и нашей героической Красной Армии, дали обязательство вождю народов, Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину — провести весенний сев 1943 года в сжатые сроки, в строгом соответствии с требованиями агротехники, добиться высокого урожая колхозных полей. Священная обязанность коммунистов, комсомольцев, руководителей колхозов, колхозниц — в колхозах с честью выполнить данные товарищу Сталину и Красной Армии обязательства.

Лучшие руководители колхозов, передовые колхозники и колхозницы по-большевистски выполняют взятые обязательства. Сегодня мы публикуем статью участницы областной конференции передовых колхозниц — председателя колхоза «Прогресс» тов. Пономаревой. Колхозники и колхозницы этого колхоза много поработали по подготовке к весне. Колхоз «Прогресс» первым по 2 Уваровскому сельсовету приступил к весеннему севу. Хорошо подготовился к весеннему севу в сельсовете «Память Дзержинского». В подполье в весенний сев колхозы «Красное знамя», «Парижская коммуна», «Тихий океан», «Красный Октябрь», «Сери и молот». Все эти колхозы занесены на Районную Доску Почета.

Немало, однако, и таких колхозов, которые к севу не подготовились. Так колхозы им. Б. Ленина — председатель Ильин, им. Калнина — председатель Титов, «Культура вперед» — председатель Мещков, «Большевикская правда» — председатель Мананников — еще не закончили обмолот урожая 1942 года, не подготовили семена. Есть случаи преступного разбазаривания семенного материала. В колхозе «Страна советов» — председатель Подъяблонский — при проверке оказалось недостающим 13 центнеров семян яровой пшеницы. В колхозе им. Коммутерна разбазарена часть семян пшеницы и подсолнуха.

Семенам необходимо уделять особое внимание. Ищущие семена привезти в поляю готовность к посеву. Одновременно настойчиво проводить работу по позимствованию семян у колхозников до полного обеспечения посевных площадей семенным материалом, решительно пресекать факты разбазаривания, беспощадно карать расхиителей колхозных семян. При выдале семян для посева следует наладить тщательный

учет с тем, чтобы все отпущенные семена были безусловно посеяны и сохранены нормы высева.

Важнейшим условием успешного проведения весеннего сева является полное и правильное использование механической и животной тягловой силы на полевых работах. Только притуплением чувства ответственности руководителей МТС можно объяснить тот факт, что тракторный парк оказался плохо подготовленным к весеннему севу. Многие тракторные бригады не могут выехать в поле из-за неподготовленности тракторов. Руководители МТС обязаны принять самые энергичные меры, чтобы обеспечить бесперебойную работу тракторного и всего машинного парка на весеннем севе. Вместе с тем не обходимо проявить особую заботу о правильном использовании животной тягловой силы. В колхозах, где не обучены для работы в упряжке коровы, организовать их обучение в процессе сева, в бою.

Вопросам организации и дисциплины труда следует уделять исключительно большое внимание именно сейчас, в начале весеннего сева. Оттого, какой размах работам будет дан в первые дни сева зависит проведение и всех остальных весенне-летних работ.

Посевать нужно не только в срок, но и высококачественно. Однако, уже первые дни сева показали, что о качестве не везде проявляют заботу. Так в колхозе «Красный Ильмень» севоуса начали вручную. Против подобных фактов нужно решительно предостеречь. Качество сева и предпосевной обработки почвы должно соблюдаться строго необходимым образом. Во всех колхозах необходимо восстановить в правах и выдвигать, где их нет, инспекторов по качеству.

Успешное проведение весеннего сева — самая важная и ответственная задача партийных и не партийных большевиков, всех колхозников и колхозниц района.

В многочисленных письмах с фронта наши земляки призывают колхозников и колхозниц по боевому провести весенний сев. Наш долг, наша священная обязанность конкретными большевистскими делами ответить на призыв фронтовиков.

Вся страна готовится встретить пролетарский праздник — 1 мая новыми производственными успехами, дальнейшим усилением помощи фронту, Красной Армии. Означенем же, товарищи колхозники и колхозницы, подготовку к 1 мая успешным проведением весеннего сева, боевыми делами по выполнению обязательств, взятых в письме тамбовских колхозников к товарищу Сталину!

Доска почета

По постановлению бюро РК ВКП(б) и исполкома Райсовета депутатов трудящихся за успешную подготовку к весеннему севу: полную обеспеченность высококачественными семенами, своевременный ремонт инвентаря и сельхозмашин, хорошую подготовку тягловой силы, выполнение плана зимних агротехнических мероприятий занесены на Районную Доску Почета следующие колхозы:

Колхоз «Память Дзержинского» — председатель колхоза Нелюбов Яков Алексеевич.

Колхоз «Память Орджоникидзе» — председатель колхоза Немтинов Тихон Теронтьевич.

Колхоз «Прогресс» — председатель колхоза Пономарева Феврония Ивановна.

Колхоз «Тихий океан» — председатель колхоза Ерохин Степан Васильевич.

Колхоз «Парижская коммуна» — председатель колхоза Солонцов Гавриил Николаевич.

Колхоз «Красное знамя» — председатель колхоза Памкин Степан Александрович.

Колхоз «Красный Октябрь» — председатель колхоза Калнина Андрей Иванович.

Колхоз «Сери и молот» — председатель колхоза Степанов Сидор Михайлович.

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за неделю с 7 по 13 апреля 1943 года)

За весеннюю неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Южнее Балаклеи 8 апреля противник атаковал советские позиции. Наши войска уничтожили 350 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 4 танка и отбросили врага на исходные рубежи 9 апреля три батальона и 20 танков противника снова перешли в атаку. В ожесточенном бою советские подразделения истребили 1.200 гитлеровцев, сожгли и подбили 8 танков и вынудили противника в беспорядке отступить.

В районе Изюма противник в беспорядочных атаках понес большие потери и в течение последних дней активности не проявлял. Наша часть 9 апреля вела бой местного значения, в ходе которого несколько потеснила немцев и улучшила свои позиции.

На одном участке Волховского фронта 12 апреля значительные силы противника атаковали наши позиции. Первые атаки гитлеровцев были отбиты со значительными потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклиниться в боевые порядки наших частей. Контрударом советские бойцы отбросили противника и восстановили прежнее положение. По неполным данным на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано 2.000 вражеских трупов. Взято несколько десятков пленных. Захвачены трофеи: 3 орудия, 11 минометов, 46 пулеметов, 9 радиостанций, много винтовок и другое военное имущество.

На Западном фронте наши войска укрепляли свои позиции и вели боевую разведку. 13 апреля огнем артиллерии и неогнотного оружия уничтожено до 2 рот немецкой пехоты.

За неделю, с 4 по 10 апреля исключительно, в воздушных боях и на аэродромах противника

уничтожено 117 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 48 самолетов.

Наши корабли в Баренцовом море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 2.500 тонн.

Партизаны разрушали железнодорожный транспорт и истребляли живую силу противника. В марте несколько отрядов украинских партизан взорвали 8 железнодорожных мостов и организовали крушения 18 воинских эшелонов с войсками, техникой и боеприпасами. Уничтожено до 300 вагонов. Эти же отряды истребили до 3.000 гитлеровцев и разгромили 10 складов с военным имуществом. Партизаны захватили богатые трофеи: 3 орудия, 28 пулеметов, свыше 1.000 винтовок и около 200.000 патронов.

Советским Информбюро получено сообщение о чудовищных зверствах немецких захватчиков в оккупированных ими районах Ленинградской области. Карательные отряды немцев врываются в населенные пункты, убивают поголовно всех женщин, детей и стариков, а трудоспособную часть населения угоняют на каторгу в Германию или на строительство оборонительных рубежей. В Порховском районе немецко-фашистские мерзавцы сожгли деревни Дубье, Ровняк, Буяницы, Тосницы, Оклад, Плосково, Подгорье и другие. Палачи истребляли большинство жителей деревень, а остальных отправили в район Старой Руссы на строительство оборонительных укреплений. В деревне Палицы гитлеровцы сожгли 90 крестьян, отказавшихся ехать на каторгу в Германию. В деревне Бродовичи немецкие каратели ворвались в церковь во время богослужения и угнали всех находившихся в ней граждан на принудительные работы. Некоторые крестьяне пытались протестовать против такого неслыханного произвола, но были расстреляны тут же у церкви.

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 13 апреля советские самолеты совершили налет на г. Кенигсберг. В течение более двух часов наши самолеты эффективно бомбардировали военнопromышленные объекты Кенигсберга. Наблюдалось многочисленных пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Особенно большие пожары наблюдались в районах, где расположены — машиностроительные заводы, электростанция, артиллерийский завод, аэродром, железнодорожный узел и военные склады. Пламя пожаров было видно с расстояния более 100 километров.

Все наши самолеты вернулись на свои базы, кроме двух, которые разбиваются.

(ТАСС).

ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Ввиду того, что через два месяца предстоит выпуск государственного займа обороны, Совет Народных Комиссаров СССР, чтобы не обременять население чрезмерными расходами, просит граждан и гражданок прекратить с 7-го апреля с. г. добровольные индивидуальные и коллективные взносы денежных средств в фонд Красной Армии.

ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Патриотический почин колхозников и колхозниц Тамбовской области в декабре 1942 года, собравших из своих личных сбережений и внесших в фонд Красной Армии 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны «Тамбовский колхозник», вызвал широчайший отклик в массах населения нашей страны.

Колхозники, рабочие, служащие, интеллигенция, красноармейцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, партизаны и партизанки, следуя почину тамбовских колхозников, внесли, начиная с 9 декабря 1942 г. по 31 марта 1943 г., в фонд Красной Армии 7.041.320.000 (семь миллиардов сорок один миллион триста двадцать тысяч) рублей. Эти средства, в соответствии с выраженным желанием трудящихся, направлены на дальнейшее усиление военной мощи нашей страны, на постройку самолетов, танков, артиллерии и боевых кораблей. Кроме того, в фонд Красной Армии поступили многочисленные драгоценные вещи и большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Сбор средств в фонд Красной Армии прошел как яркая демонстрация советского патриотизма трудящихся СССР.

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНОГО,
СОВЕТСКОГО И КОЛХОЗНОГО АКТИВА

12 апреля состоялось районное совещание партийного, советского и колхозного актива.

С докладом об итогах социалистического соревнования по подготовке к весеннему севу и задачам сева выступила секретарь РК ВКП(б) тов. Сафонова.

В прениях выступили председатель колхоза «Память Держинского» тов. Назубов, председатель колхоза «Парижская коммуна» тов. Солопов, «Красное знамя» — тов. Панкин, которые рассказали о готовности к севу колхозов и плане весенних работ. В социалистическом соревновании по подготовке к севу колхозы «Память Держинского», «Парижская коммуна» и «Красное знамя» являются передовыми. Полностью обеспечены семенами и оказали помощь семенным материалам другим колхозам, хорошо подготовили тягловую силу, инвентарь. Руководители этих колхозов обещали закончить сев зернобобовых к первому мая и обеспечить высокое качество посева.

Как в докладе, так и в прениях особое внимание было уделено вопросам обеспечения колхозов семенами. Выступающие вскрыли крупные недостатки многих колхозов в подготовке к весеннему севу. Не выполнили обязательства по соревнованию и постановлению ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О плане развития сельского хозяйства на 1943 год», в части подготовки к севу колхозы «Красный уваровец», «Красная заря», «Мировой пожар», «Октябрь», колхозы Ч. Алабушского, Березовского, Энгураевского и М. Алабушского сельсоветов. Эти колхозы все еще не обеспечены семенами, не выполнили план агротехнических мероприятий. Большинство колхозов до настоящего времени не вывели прикатыщихся им минеральных удобрений.

Совершенно неудовлетворительно подготовились к севу Обловская и Н.-Шабрийская МТС. Значительная часть тракторного парка еще не отремонтирована, комиссией обнаружено много дефектов в отремонтированных тракторах, отстает ремонт прицепного инвентаря, слабо подготовились МТС в организационном отношении. Выступающий на совещании директор Обловской МТС тов. Чесноков не вскрыл, однако, по-настоящему причины такого позорного отставания МТС.

Главный агроном райзот тов. Демченко в своем выступлении особое внимание обратил на качество сева. Требования агротехники посева и предпосевной обработки почвы — закон для колхозов, для колхозных руководителей. Необходимо немедленно организовать сжигание стерни и сорняков на полях. Крупнейшее значение имеет организация труда колхозников с первых же дней сева. В основу организационной работы должна быть положена индивидуальная и мелкогрупповая работа. Постановление партии и правительства о семенных участках должно быть безусловно выполнено в каждом колхозе.

В конце совещания выступил уполномоченный обкома ВКП(б) по весеннему севу в нашем районе, секретарь Тамбовского обкома ВКП(б) тов. Аврих. В своем выступлении тов. Аврих рассказал о современном этапе отечественной войны и поставил практические задачи перед партийным, советским и колхозным активом района в проведении весеннего сева.

Совещание отметило ряд практических мероприятий по проведению сева и приняло соответствующее постановление.

На колхозных полях

ЖЕМЧУЖИНО. (По телефону). Колхоз сельсовета приступили к весеннему севу. Колхоз «Красный Ильмень» начал полевые работы с 9 апреля. Уже на 13 апреля было вспахано 10 гектаров весновспашки и посеяно 10 гектаров овса.

В первый день сева в колхозе нарушили правила агротехники — часть овса засеяли вручную.

Колхоз «Нива» начал полевые работы 10 апреля, к 13 апреля вспахал 4 гектара.

Антинов.

Председатель Жемчужинского сельсовета.

ОЛЫШАНКА. (По телефону). 12 апреля колхоз «Новая деревня» (председатель тов. Иванов) начал весенний сев. К концу дня было засеяно 3,5 гектара яровой пшеницы.

В колхозе имени Дмитрова (председатель тов. Фома) за 12 апреля вспахано весновспашки 1,5 гектара.

Козлов.

Секретарь парторганизации.

2 о УВАРОВО. (По телефону). Колхоз «Прогресс» 12 апреля по зяблевой пахоте посеял 12 гектаров подсолнуха.

Дрик.

Секретарь сельсовета.

М.-АЛАБУШКА, 12. (По телефону). Сегодня колхоз «Новая жизнь» вспахал под багряные культуры 5 гектаров весновспашки.

Почечуев.

Председатель сельсовета.

МОИСЕЕВО. (По телефону). Колхоз «Красная весна» 11 апреля начал пахоту под зерновые.

На пахоте участвуют 47 лошадей и 9 волов. За 3 дня вспахали 22 гектара и заборонили 17 гектаров.

Швец.

Секретарь сельсовета.

В течение минувшей недели наступление союзных войск в Африке успешно развивалось.

Действующая на юго-Тунисского фронта 8 английская армия под командованием генерала Монтгомери за это время продвинулась далеко на север и заняла важные пункты на побережье Средиземного моря — Тфакс и Суэ. Авангарды 8 армии достигли Энфидавилля. На другом участке фронта войска союзников продвинулись на восток и заняли крупный населенный пункт — Кайруан. Здесь соединились части 8 армии с 1 английской армией, действующей на севере Туниса. Конец войны, в районе дороги Гасса — Габес, произошло соединение 8 армии с англо-американскими войсками.

Сейчас в руках итадо-германских войск находится лишь территория в северо-восточной части Туниса. Находящимся здесь группировкам фашистских войск Роммеля и Фон Арнима противостоят превосходящие силы англичан, американцев и французов.

Фашистская Италия, связав свою судьбу с гитлеровской Германией, понесла в этой войне громадные потери. Она потеряла все свои колонии. Итальянские армии в Африке и на советско-германском фронте разгромлены. Гитлеровцы грабят Италию, вывозят из нее продовольствие и рабочую силу. Она разорена.

Итальянский народ начинает понимать в какую пропасть завел Италию фашистская шайка во главе с Муссолини. В стране растет движение против войны. В конце марта забастовали 50.000 рабочих крупнейшего автомобильного завода «Фиат». Рабочие организовали массовую демонстрацию и требовали мира.

Фашистские газеты вынуждены признать, что большинство итальянского народа настроено против продолжения войны. Пораженческие настроения широко распространены даже среди членов фашистской партии.

(ТАСС).

ПИСЬМА С ФРОНТА

ОТОМСТИМ ВРАГУ ЗА ВСЕ ЕГО ЗЛОДЕЯНИЯ

Прошу тов. редактора поместить мою заметку в газету «Коммунар».

Я хочу рассказать колхозникам сельхозартеля «Знамя коммунизма», В.-Шабрийского сельсовета, о злодеяниях, творимых немецким зверьем над ни в чем неповинными мирными советскими жителями в оккупированных районах.

Приведу в пример два характерных случая при освобождении Сталинградской области. Когда Красная Армия освобождала советскую территорию, обозначенный враг, отступая, уничтожал на своем пути все. Я не могу забыть, как 6-летняя девочка голодная, обессиленная попросила хлеба у немца. Как собака бросилась немец на девочку и отрубил ей обе руки.

Измученные советские жители деревни Е. от мала до велика с

большой радостью ждали нас. Мы зашли в эту деревню. Увидев нас, от радости закричал 8-летний мальчик: «Мама, мама, смотри наши идут!» Но мальчик не дождался своих — жизнь его была прервана вражеской пулей. Вечере мы вошли в деревню. Немецкий убийца, чувствуя, что ему выхода нет и за его злодеяния жестоко отомстят, кончил жизнь самоубийством, застрелился.

Вот что творят фашистские банды над мирными советскими людьми. За все злодеяния мы, фронтовики, жестоко отомстим врагу. А вы, земляки, в тылу помогайте нам метить своим честным и самоотверженным трудом на полях. Обеспечьте Красную Армию вдоволь всем необходимым!

И. И. Жбанов.

1466 полевая почта, часть 526.

САМООТВЕРЖЕННО РАБОТАЙТЕ
НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ

Ответ на письма девушек Уваровского района

Здравствуйте девушки! Сообщаю через газету, что письма ваши я получил, за которые очень благодарен вам.

В ответ на свое письмо мною получено от уваровских девушек 89 писем. Я еще больше почувствовал, что мы, фронтовики, не одни боремся с немецкой гадюгой, нам помогают трудящиеся тыла, что фронт и тыл — едины.

Дорогие девушки, я все понял, о чем вы писали в своих пись-

мах. Ваши завещания я выполняю с честью. За прошедшие дни я сделал уже немало успехов. Заверяю вас, что и впредь еще крепче буду бить врага до окончательного его уничтожения.

Прошу вас, девушки, самоотверженно работайте на трудовом фронте, боритесь за высокий урожай и усиливайте помощь фронту.

Н. П. Подколзин.

04762 „С“ полевая почта

1 ое МАЯ ВСТРЕТИМ С ХОРОШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

Рабочие овощной сушилки Уваровского райпотребсоюза методом социалистического соревнования добились хороших результатов. Годовой план 1942 г. по сушке овощей выполнили к 1 января 1943 года на 103 процента. Рабочие насушили сверх плана 9.300 килограммов картофеля. Отпущенного в производство картофеля рабочие заготовили для посадки 8.000 килограммов веркушек.

Под руководством мастера Снытко при сушке продукции лучшими проявили себя бригадиры — Милосердова, Чарыкова, Измайлова.

Стараясь увеличить выпуск продукции в сушеном виде, коллектив рабочих сушилки включился в предмайское социалистическое соревнование и взял на себя

обязательство встретить 1 ое мая с хорошими показателями — дать в апреле месяце сушеных овощей 3 000 килограммов хорошего качества.

Взятое обязательство рабочие с честью выполняют.

Ф. Федерев.

СУД

Осипов Сергей Егорович, житель 1 Уваровского сельсовета, в ноябре месяце 1942 года был мобилизован в школу ФЗО, откуда самовольно сбежал.

На днях народный суд разобрал уголовное дело Осипова. На основании Указа Правительством от 23 декабря 1940 года Осипов приговорен к заключению на 1 год в исправительную трудовую колонию.

Проведем сев в 13 рабочих дней

На первой областной конференции передовые колхозницы тамбовщины выступили во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешную подготовку и проведение весеннего сева, за высокий урожай, за развитие животноводства и увеличение его продуктивности. Взятые обязательства мы выполним с честью.

Комиссия признала, что наш колхоз хорошо подготовился к севу. Я хочу рассказать как же именно он подготовился.

Вся тягловая сила колхоза в хорошем состоянии. Из 11 рабочих лошадей 4 вышесредней и 7 средней упитанности. Кроме того, подготовлено для работы в арме 6 пар колхозных коров и 6 пар коров колхозников. Все лошади и коровы на время посевной полностью обеспечены грубыми кормами и фуражом.

Сельскохозяйственный инвентарь, транспорт и сбрау полностью отремонтированы и приведены в надлежащий порядок. В этом году мы должны засеять полевые 129 гектаров. На всю эту площадь мы имеем хорошего качества семенной материал, который в настоящее время сдан на

хранение кладовщику по особому акту. Кроме того, мы дали взаймы 20 центнеров семян Сампурскому району и 10 колхозу «Культура вперед». Каждый колхозный двор нашей сельхозартеля дал семян крупяных и масляных на 3 гектара.

План зяблевой агротехники, возведенный нам райзот, полностью выполнен. Снегозадержание проведено на площади в 60 гектаров, вывезено на поля 600 возов навоза, собрано 10 центнеров куриного помета, 10 центнеров золы. Замешено 45 центнеров минеральных удобрений.

В нашем колхозе 40 человек трудоспособных, из которых организовано 1 бригада и 3 звена. За каждым звеном и колхозником закреплен определенный участок работы, транспорт и тягловая сила. Все звенья и колхозники индивидуально соревнуются друг с другом. Ход соревнования систематически освещается в нашей стенной печати.

В социалистическом соревновании с сельхозартелем «Тихий океан» мы взяли обязательство: провести сев при хорошем его качестве в 13 дней

(место 26 по плану) и добиться урожая зерновых — 15 центнеров с гектара, проса — 40, подсолнуха — 20, сахарной свеклы — 200 центнеров с гектара.

Мы в полной готовности вступаем в сев, к 1 мая весенний сев мы закончим.

Производственный и рабочий планы составлены и утверждены общим собранием колхозников. Каждый колхозник знает свое место, нормы выработки и расценки в трудовых.

Успешным проведением прошлого сельскохозяйственного года и хорошей подготовкой к весеннему севу мы обязаны честному труду абсолютного большинства колхозников и колхозниц. Особенно хорошо работают конюхи В. В. Евдокимов и А. Ф. Жданьков, бригадир М. Дикин, животновод Е. И. Евдокимов, доярка Т. А. Евдокимова, колхозники 14-летний А. С. Евдокимов, А. И. Доровских. Самоотверженно трудятся на колхозном производстве 70-летний старик М. Д. Попов.

Пономарева.

Председатель колхоза «Прогресс», участница 1 областной конференции передовых колхозниц.

Секретарю Уваровского Райкома В.К. П. (Б) тов. Вадюковой. пред. Ува-
ровского Райисполкому тов. Бетарину.

Воодушевленные победами нашей родной Героической Красной
Армии над немецкими фашистами и захватчиками Колхозники
и колхозницы сельхозартела им. Кудряшова Н.-Амурского округа
I. В начале 1943 сельхозхозяйственного года, и ведя подготовку
к весеннему севу мы колхозники и колхозницы и-зо им. Кудряшова
дали обещание товарищу Сталину в начале 1943 сельхоз-
хозяйственного года по большому счету провести весенний сев, про-
полку и уход за посевами, провести без потерь уборку зерновых
и технических культур, полностью выполнить свои обязаннос-
тва перед государством по поставкам зерна и других видов.

II Рапортуем Райкому партии и райисполкому, что свои обяза-
тельства мы выполнили с честью.

Уборку зерновых мы провели без потерь.

Полностью рассчитались с государством по зернопоставкам.
План шубоуборочной 189 центов - зерновки, выполнили 189 центов,
подсолнуха 41 центов. выполнили 41 центов. Картофельно-постовка
план 6.24 ц. выполнили 6.80 ц., мясопоставки выполнили
полностью и досрочно за 1944. - план мяса 480 ц. выполнили
636 ц., по севу овса - план 50 ц., посево 57 ц.

Для оказания помощи колхозам Орловской обл. пострадав-
шим от немецких оккупантов мы выдвинули 14 ошей. 3 гол.
кр. рогат скота, 10 голов овцы и 9 голов свиней.

В эти ближайшие дни дни закончим работу и сразу по
свертыванию создадим свечки.

III Колхозники нашей с/х артели полностью выполнили с/х-экономиче-
ские и строг. планы.

Для байцов Красной Армии мы сдали теплые вещи: валенки
10 пар. варежки и носки 17 пар, еще на днях сдадим 43 пар.
В фонд Мотора собрали 1500 руб., готовили для байцов и
октябрьских праздников подарки: 1 борос пудов на плет.
Збарано-ваширо, Колхозники дают 20 кур, сдают молоко.

Сведения

О собранных средствах на строительство танков и самолетов за период кампании сбора средств в Первую Ойегест-венную войну

- | | |
|---|--------------|
| 1. Собратье на строительство танковой колонны | 1.409.000 р. |
| 2. Собратье на строительство самолетов | 1.718.000 р. |
| <hr/> | |
| Всего | 3.127.000 р. |

Мн^я шиммома сию гларауаит сию почяк

Выдана по просьбе Мамбоекского Управления НКВД т. ЮМЗ.

У.О. Управления по делам
госбезопасности

А.А.А.А.А.

